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 ١٤٠٢١٤٠٢  ماهماه  دیدی  ١٥١٥
  

  دوازد�م ����ی

بندي پایه جمع –ماه  دي 29  آزمون هدیه
شود.  آموزان کانونی و غیرکانونی برگزار می ماه براي دانش دي 29ي بعدي در تاریخ  آزمون هدیه

 هاي پایه است. بندي درس هدف این آزمون جمع
ها هم با ثبت نام رایگان بتوانند در این آزمون شرکت کنند.  خود اطلاع بدهید تا آنهاي  کلاسی این آزمون را به دوستان و هم 

 .در آزمون هاي هدیه ثبت نام می کنند *6655*8451*13#دانش اموزان غیرکانونی با شماره گیري کد دستوري 

 �د�ز�ون آ
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 وقت پیشنهادي شماره سؤالات تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

  دقیقهدقیقه  3300  11  ––  3030  3030  33زیست شناسیزیست شناسی  11
  دقیقهدقیقه  3030  3131  ––  5050  2020  33فیزیکفیزیک  22
  دقیقهدقیقه  2020  5151  ––  7070  2020  33شیمیشیمی  33
  دقیقهدقیقه  4040  7171  ––  9090  2020  33ریاضیریاضی  44

  دقیقهدقیقه  120120  9090  جمع کل:جمع کل:
 

 

 
 
 

 
 

 مستندسازي ویراستاري ول درس مسئ نام درس

 مهدي جباري شناسی زیست
 حمید راهواره

 بخش مهدي گل محمد -
 امیرحسین پایمزد-

 مهدي اسفندیاري

 حسام نادري امیرحسین پایمزد سعید ناصري فیزیک

 الهه شهبازي امیرحسین پایمزد رامین آزادي شیمی
 سرژ یقیازاریان تبریزي امیرحسین پایمزد علی مرشد ریاضی

 پایمزدمسئول دفترچۀ آزمون : امیرحسین 
 مستندسازي: مهساسادات هاشمیمسئول دفترچۀ 

 

 

@براي دریافت اخبار گروه تجربی و مطالب درسی به کانال  zistkanoon2.مراجعه کنید 

 گروه تولید آزمون
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  3ة: صفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  جامع نيمسال اول دوازدهم-دي 15 هديهآزمون 
  

  شناسي زيست
 ؟باشد نميها صحيح  هاي آن كدام گزينه در ارتباط با دانشمندان و آزمايش - 1

هـا   تعدادي باكتري زنده بدون كپسول با ساخت كپسول از دستگاه ايمنـي مـوش  ) در آزمايشي از گريفيت كه نتيجه برخلاف انتظار وي بود، 1
  در امان ماندند.

كلئوتيد موجود در دنـا بـه نسـبت مسـاوي در سراسـر       نو مشخص كرد كه چهار نوع دئوكسي ريبو) چارگاف با بررسي دناي جانداران مختلف 2
  اند. مولكول توزيع شده

 دار را بـه صـورت   كننده اسـتفاده نكردنـد عصـاره بـاكتري كپسـول      هاي تجزيه هاي خود  كه از آنزيم ) ايوري و همكارانش در يكي از آزمايش3
  لايه جدا كردند. لايه

  تواند جايگاه هر اتم را در پروتئين مشخص كند. ابعاد مولكول دنا، مي تشخيص ابه با روش ويلكينز و فرانكلين براي) روشي مش4
 كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ - 2

ارد هاي اشتراكي وجود د توان گفت آخرين سطحي كه در آن امكان تشكيل پيوند گلوبين مي در ارتباط با ساختار پروتئين ميو«
  »شود ............  هاي هيدروژني برقرار مي ............ اولين سطحي كه در آن پيوند

  ها از يكديگر ايجاد شده است. اسيد آبگريز آمينو Rهاي  به دنبال دور شدن گروه –) برخلاف 1
  پپتيدي در كنار هم نقش دارد. هاي پلي واحد در تعيين نحوة آرايش زير –) همانند 2
  رسد. هاي مختلف به ثبات نسبي مي به كمك تشكيل انواع پيوند –ف ) برخلا3
  شود. اي مي پپتيدي منجر به تشكيل ساختار مارپيچ يا صفحه هايي از زنجيره پلي بين بخش  ايجاد پيوند –) همانند 4

هاي اين جدول،  ز رديفدر ستون سمت راست جدول زير، تعدادي از اتفاقات رونويسي يا ترجمه آورده شده است. در چه تعداد ا - 3
 هاي نوشته شده در مقابل آن نسبت داد؟ اتفاقات بيان شده را به مرحله يا مرحله توان نمي

  مرحلة آغاز رونويسي  استر تشكيل دومين پيوند فسفودي
  ترجمهمرحلة آغاز   تشكيل اولين پيوند پپتيدي
  مرحلة طويل شدن رونويسي  هاي با قند يكسان تيد ژني بين نوكلئو تشكيل اولين پيوند هيدرو

  مرحلة طويل شدن ترجمه  رناتن Aبه جايگاه  UAAوارد شدن توالي 
  مرحلة آغاز و پايان رونويسي  رناتن Aژني در جايگاه  قرار داشتن نوعي تركيب داراي پيوند هيدرو

  مرحلة آغاز و پايان رونويسي  شناسايي نوعي توالي خاص در دنا توسط رنابسپاراز
  مرحلة طويل شدن و پايان ترجمه  پپتيدي وند بين رناي ناقل و توالي پليشكستن پي

 

    مورد 2) 2  مورد 1) 1
  مورد 4) 4  مورد 3) 3

 يك از موارد زير قطعاً اثر مخرب بيشتري دارد؟ كدام - 4
  زا هاي يوكاريوتي در سلول زامه انداز ژن هاي راه ) جهش در توالي1
   E.coliدر سلول باكتري  كننده لاكتوز تجزيهآنزيم  2رة ژن شمامربوط به  آغاز) جهش در كدون 2
  ساز هاي پادتن گلوبين سلول ) جهش جانشيني خاموش در ژن ميو3
 هموگلوبين سلول مونوسيت βپپتيد  ) جهش حذف در ژن پلي4

 ............ تنظيمي هاي  همة توالي - 5
  سازد. اسيد را مي نوعي نوكلئيكباشند كه بدون كمك هليكاز  رد آنزيمي مي) حاصل عملك1
  هايي هستند كه ريبوزوم آنها را در هسته توليد كرده است. ) محل اتصال مولكول2
  توانند طي فرآيند پيرايش حذف شوند. ها مي ) قرار گرفته پيش از ژن3
  ود.توليد شده ديده ش RNA) غيرممكن است رونوشت آنها در 4
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  4ة: صفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  جامع نيمسال اول دوازدهم-دي 15 هديهآزمون 
  

 در ارتباط با هر جانداري كه بيش از يك جايگاه آغاز فعاليت آنزيم هليكاز در دناي اصلي خود دارد، كدام عبارت صحيح است؟ - 6

  آن وجود دارد. (tRNA)هاي رناهاي ناقل  هاي مشابهي در همة بخش ) انواع توالي1
  گيرند. پپتيدها مورد استفاده قرار مي رايند توليد پليكدوني مختلف در ف نوع توالي آنتي 64) حداكثر 2
  شود. اسيد در حد فاصل غشاي ياخته تا هستة آن انجام مي اسيد مناسب به نوعي نوكلئيك ) اتصال آمينو3
  شود. پپتيد، آن پروتئين به محل فعاليت خود هدايت مي اسيد خاصي در هر پلي هاي آمينو وسيلة توالي ) به4

 سازي دناي اصلي باكتري استفاده شده در اين آزمايش، كدام موارد زير، صحيح است؟ استال و همانند و  ش مزلسوندربارة آزماي - 7

در دوراهي همانند  تيد مكمل براي اتصال به نوكلئو هايي كه تيد ها، همة نوكلئو ي باكتري)DNAسازي دنا ( در حين همانندالف) 
  زند.، داراي قند دئوكسي ريبوسازي وجود دارند
  شوند. تيدي با دو انتهاي متفاوت ديده مي نوكلئو هايي پلي ها، رشته )ي باكتريDNAسازي دنا ( ب) در حين همانند

  شود. سازي، فقط يك نوار در ميانه لوله تشكيل مي هاي حاصل از اولين دور همانند ج) پس از سانتريفيوژ باكتري
  هاي اوليه دارند. سازي، چگالي كمتري نسبت به رشته ه در دومين دور همانندي تشكيل شد تيد نوكلئو هاي پلي د) نيمي از رشته

  »د«و » ج«، »الف) «4  »ج«و » ب«، »الف) «3  »ب«و » الف) «2  »ب«فقط ) 1
هاي سلول مؤثر باشد. در  توانند بر فرايند هايي مرتبط با ژن وجود دارند كه مي هاي بافت پوششي مخاط مري، مولكول در سلول - 8

گوناگون  و با پيوند هاي هم پيچيده دارند هاي تاخورده و به تشكيل بخش لكول كه براي فعاليت خود نياز بهبا نوعي از اين مورابطه 
 ، كدام عبارت به درستي بيان شده است؟شود ساختار آن تثبيت مي

ي مولكـول مـورد مطالعـه واتسـون و كريـك،      هـا  گيرند، همانند ستون ) تركيباتي كه در سطح خارجي اولين تاخوردگي اين مولكول قرار مي1
  شوند. تكرار مي يكسانصورت  به
آور  تواند با اتصال به نوعي تركيب مرگ فعاليت آن ميكه بتواند ميزان انرژي مصرفي براي راه افتادن يك واكنش را كاهش دهد،  ) در صورتي2

  براي انسان همراه باشد.
توانـد در   شـود، نمـي   هاي آزاد مشاهده مـي    تيد ژني اجتماع نوكلئو پيوند هيدرو ةراف آنزيم شكننددر محلي كه اط اينترفاز ة) در دومين مرحل3

  تماس با مولكول وراثتي سلول باشد.
توانـد   شود كه در بخش مركـز فرمانـدهي سـلول مـي     كند، توسط آنزيمي ايجاد مي هم متصل مي آن را به ةهاي سازند ) اولين پيوند كه واحد4

  فعاليت كند.
 هاي مطرح شده در فصل سوم كتاب دوازدهم كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ در ارتباط با يك جمعيت از ذرت - 9

  الل بارز بيشتر است. 1هاي با حداقل  ذرتحالات الل نهفته نسبت به تعداد  2هاي داراي حداقل  ذرتحالات ) تعداد 1
  الل نهفته برابر نيست. 2هاي داراي حداقل  ذرتحالات ا تعداد الل بارز، ب 2داراي دست كم هاي  ذرتحالات ) تعداد 2
  الل نهفته برابر است. 3هاي داراي حداكثر  ذرتحالات الل بارز، با تعداد  5هاي داراي حداقل  ذرتحالات ) تعداد 3
 3هـاي داراي دقيقـاً    ذرتحـالات  ابر با تعداد الل نهفته، بر 3هاي داراي حداقل  الل بارز با ذرت 2هاي داراي حداكثر  ذرتحالات ) اختلاف تعداد 4

  الل بارز است.
 باشد؟ چند مورد صحيح مي - 10

  يابند. هاي بزرگ در فرزندان بروز نمي هاي كوچك برخلاف جهش الف) جهش
  انجامد. ها مي به كوتاه شدن ژن DNAاي از  ب) هرگونه جهش حذف در هر نقطه

  دهد. اسيد را در توالي پپتيد تغيير مي انداز، آمينو گونه جهش دگرمعنا در راه ج) هر
  تأثير است. پپتيد بي اسيدهاي پلي د) هرگونه جهش خاموش در ساختار ژن در توالي آمينو

  ) چهار مورد4  ) سه مورد3  ) دو مورد2  ) يك مورد1
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  5ة: صفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  جامع نيمسال اول دوازدهم-دي 15 هديهآزمون 
  

 كند؟  طور مناسب كامل مي كدام گزينه عبارت زير را به -11

  »هاي ............ ساخته شود. وسيلة رناتن تواند به ........ برخلاف ............ مي....انسان سالم  ةدر هر ياخته اصلي غدد معد«
  متصل به سطح شبكة آندوپلاسمي –تن  هاي موجود در كافنده پروتئين –ها  پروتئين ةكنند ) هر آنزيم تجزيه1
  پلاسم آزاد در سيتو –رودة باريك در  Bعامل لازم براي جذب ويتامين  –هاي افزاينده  هاي متصل به توالي ) پروتئين2
  متصل به سطح شبكة آندوپلاسمي –هاي عوامل رونويسي  پروتئين –هاي مربوط به ساخت پپسينوژن  ژن ةكنند ) آنزيم رونويسي3
  سيتوپلاسمآزاد در  –هاي رژيم غذايي  كننده پروتئين كافت ساز آنزيم آب پيش –هاي ياخته  هاي همراه در ساختار كروموزوم ) پروتئين4

 طور دقيق مشخص كرد؟ توان به هاي زير، جنسيت فرزند خانواده را مي يك از گزينه در كدام -12

  ) فرزندي سالم از نظر بيماري هموفيلي از پدري سالم و مادري بيمار1
  ) فرزندي مبتلا به بيماري هموفيلي از پدري بيمار و مادري سالم2
  پدر و مادري سالم ) فرزندي سالم از نظر بيماري هموفيلي از3
  ) فرزندي مبتلا به بيماري هموفيلي از پدر و مادري بيمار4

 كند؟ كدام گزينه عبارت را به درستي تكميل مي -13

  »............ الل در جمعيت، تنها هنگامي  4جايگاهي در انسان سالم و بالغ با  در ارتباط با يك صفت تك«
  شود، كه اثر محيط بر روي ژن ديده شود. شتر ميها بي ها از تعداد ژنوتيپ تيپ تعداد فنو) 1
  تواني يا بارزيت ناقصي وجود نداشته باشد. شود كه هيچ رابطه هم ها كمتر مي  ها از تعداد الل تعداد فنوتيپ) 2
  باشد. هاي حاصل شود، كه تعداد روابط بارز و نهفتگي برابر با تعداد ژنوتيپ ها برابر مي ها با تعداد الل تعداد فنوتيپ) 3
  ها باشد. ها يكي بيشتر از تعداد الل شود كه تعداد فنوتيپ هاي ناخالص مي برابر با تعداد ژنوتيپ نهفتگيتعداد روابط بارز و ) 4

توانند به يكديگر نزديك شوند، چند مورد دربارة اين دنا و  سازي مي هاي هليكاز حين همانند ) آنزيمDNAدر نوعي ( -14
 ت؟اس نادرستسازي آن  همانند

  شوند. ها ابتدا از يكديگر دور مي طور حتم برخي از هليكاز سازي، به الف) در طي همانند
  ها به هليكاز ديگري نزديك نشوند. سازي، برخي هليكاز ب) ممكن نيست در حين همانند
  جهت با هليكاز ديگري نباشد. ازي هميكسازي، حركت هيچ هل ج) ممكن نيست در حين همانند

  هاي آغاز مختلف، سرعت متفاوتي دارند. طور حتم هليكازهاي جايگاه دسازي، بهد) در طي همانن
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ كدام عبارت جمله زير را به درستي تكميل مي -15

............ را در سلول آن  DNA............ پس از گذشت لحظاتي از عمل همانندسازي توانيم در جانداري كه  طور معمول مي به«
  »شاهد كنيم.م

  تيد صحيح   توانيم رفع اشتباه و جايگزيني نوكلئو مي هليكازبا نوعي فعاليت آنزيم  –دار همزيست است  درصد گياهان دانه 90) با 1
  زي  هاي شروع فعاليت آنزيم با خاصيت نوكلئا توانيم تغيير در تعداد محل مي –استفاده شد نوع مادة وراثتي، كننده  هاي مشخص ) طي آزمايش2
دهنـده   هـاي تشـكيل   سـازي توسـط آنـزيم    توانيم ميزان متفاوتي از كاهش انرژي فعال مي –) براي ادامه حيات به واكوئول انقباضي نياز دارد 3

  مانند Yساختارهاي 
  سازي و پايان عمل همانندغاز هاي نوكلئوتيدي جايگاه آ اليتوانيم تعداد برابري از تو مي –هاي آن درون ساختار غشايي محصور نشده است  ) كروموزوم4
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 كند؟ تكميل مي نادرستيبا توجه به شكل مقابل، كدام مورد، عبارت زير را به  - 16

  
  »............ باشد، در صورت  2و متفاوت با ژن باشد در دو جهت يكسان  3و  1اگر جهت رونويسي از ژن «

  در مجاورت يكديگر باشند. 3 و 2هاي  انداز ژن ) عدم تغيير ماندگار در دنا، ممكن است راه1
  ) ايجاد نوعي تغيير ماندگار در دنا، ممكن است جهت رونويسي هر سه ژن از راست به چپ باشد.2
  با يكديگر متفاوت است. 2و  1گذار ژن  طور حتم رشته رمز ) عدم تغيير ماندگار در دنا، به3
  پردازند. پيك مي ژن به توليد رناي 3ز طور حتم حداقل يكي ا ) ايجاد نوعي تغيير ماندگار در دنا، به4

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه عبارت زير را به -17

  »توان گفت قطعاً ............  ............ هموگلوبين ميدر يك فرد سالم در ارتباط با زنجيره «
  ضلعي تشكيل شده است. نها از يك حلقة ششدر رشتة الگوي ژن آن نوعي باز آلي وجود دارد كه ت 18تيد شمارة  نوكلئودر  –) بتاي 1
  ها آغاز شده است. اسيد آمينو Rهاي  هاي كوالان بين گروه گيري پيوند گيري ساختار سوم در آن با شكل شكل –آلفاي ) 2
  ضلعي در ساختار خود است. پيك مربوط به آن داراي حلقة پنج  كدون ششم در رناي –) بتاي 3

3Feداراي يون  –) آلفاي 4   باشد. در بخش مركزي ساختار هم خود مي +
 ؟نيستپذير  امكان AAbbCcتر از ذرت  يك از حالات زير پيدايش ذرت با رنگ تيره از آميزش كدام -18

1 (Aabbcc AAbbCC×     
2 (aaBBCC AabbCc×   
3 (aaBbcc AABbCc×     
4 (AaBbCc aaBBcc×   

 ميهني ............  زايي هم ............ گونهزايي دگرميهني  كننده گونة جديد، در گونه كارهاي ايجاد با توجه به سازو -19

  شود. مثلي، عامل شارش ژن بين دو جمعيت متوقف مي با ايجاد جدايي توليد –) برخلاف 1
  دهد. هاي جمعيت را تغيير مي عي با ايجاد تغيير در افراد، فراواني اللانتخاب طبي –) همانند 2
  دهد. آميز رخ نمي در نهايت، بين افراد نر و ماده دو گونه جديد، آميزش موفقيت –) برخلاف 3
  هاي طبيعي والدين، الزامي است. هايي متفاوت (از نظر محتواي ژني) با گامت  وجود آمدن گامت به –) همانند 4

 مناسب براي تكميل عبارت زير كدام است؟  هاي تنظيم رونويسي مطرح شده در كتاب درسي، گزينة توجه به فرايند با -20

  »هايي كه ............  ............ انواع پروتئينطور معمول،  به«
  هاي ريبوزدار دارند. دتي گيري نوكلئو انداز هستند، جايگاهي اختصاصي براي قرار قادر به اتصال به توالي راه -  ) همة1
  كنند. گيرند، در پي اتصال به نوعي قند، پيوند خود را با دنا سست مي در جلوي مسير حركت آنزيم رنابسپاراز قرار مي –) همة 2
  د كرد.پيك را توليد خواهن رنايكنند،   انداز با چند عامل رونويسي نيز اتصال برقرار توانند ضمن اتصال به راه مي –) فقط بعضي از 3
  شوند، براي شروع عمل رونويسي لازم است ابتدا از دنا جدا شوند. انداز متصل مي در مجاورت راه تيد به نوعي نوكلئو –) فقط بعضي از 4

 كند؟ طور مناسب كامل مي كدام گزينه، عبارت زير را به -21

  »طور حتم ............  به شود، ............ باعث خروج جمعيت از حال تعادل مي............عاملي كه با «
  افزايد. سازگاري جمعيت با محيط مي بر –تر كردن خزانة ژن  ) غني1
  دهد. ها را كاهش مي تنوع و فراواني دگره –) افزايش گوناگوني در جمعيت 2
  دهد. هاي فردي را كاهش مي تفاوت –فقط افراد غيرسازگار با محيط  فراواني) كاهش 3
  كند. هاي جديدي ايجاد مي دگره –اي بر اثر رويدادهاي تصادفي  ) تغيير فراواني دگره4

2ژن3 1ژن ژن
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شوند كه مقدار اكسيژن محيط كم باشد با  شكل مي داسي  هاي قرمزش فقط هنگامي در يك منطقه مالارياخيز، مردي كه گويچه -22
ازدواج كرده است. در چه باشد  شكل مي هاي قرمز داسي خوني ناشي از گويچه زني كه فاقد دگره ناسالم مربوط به بيماري كم

 طور حتم، انگل مالاريا فاقد توانايي ايجاد بيماري در فرزند پسر حاصل از اين ازدواج است؟ شرايطي به

  هاي خواهريِ مرد چليپايي شدن رخ دهد.  شكل، بين فامينك هاي قرمز داسي ) در محل ژن بيماري گويچه1
  هاي غيرخواهري زن چليپايي شدن رخ دهد. بين فامينكشكل،  هاي قرمز داسي ) در محل ژن بيماري گويچه2

  باشد. SHbو دگره  Yتن  مثل داراي فام كننده در توليد گامت نر شركت، 1ها در متافاز ميوز  تن ) براساس آرايش فام3

  باشد. AHbو دگره  Xتن  داراي فاممثل  كننده در توليد ، گامت نر شركت2ها در متافاز ميوز  تن ) براساس آرايش فام4

 ، درست است؟تيمين ديمرچند مورد در ارتباط با  -23

  شود. الان تشكيل ميوهاي كو الف) در اين جهش بين دو باز آلي مقابل هم پيوند
  است.زاست كه باعث جهش اكتسابي شده  همانند سيگار نوعي عامل جهشعامل ايجاد آن ب) 

  شود. جهش با تأثير بر فعاليت نوعي آنزيم مانع از باز شدن مارپيچ دنا مي ج) اين
  كنند. ضلعي به يكديگر اتصال پيدا مي ريبوز از طريق حلقة شش هاي داراي قند دئوكسي تيد د) نوكلئو

1 (2  2 (4  3 (1  4 (3  

 اي، درست است؟ ياخته كدام گزينه، فقط دربارة بعضي از جانداران تك -24

  اسيد حلقوي، اطلاعات وراثتي را ذخيره كرده است. نوكلئيك) در نوعي 1
  شود. هاي هيستون از آن جدا مي ي خود، پروتئين )DNAسازي هر دنا ( ) قبل از همانند2
  شود. )، ابتدا نوعي پيوند غيراشتراكي شكسته ميDNA) در طي فرايند همانندسازي دنا (3
  )ي خطي قرار دارند.DNAها فقط همراه دنا (    ينهاي خود، پروتئ ) (كروموزوم تن ) در همة فام4

كه يك نسل همانندسازي  باشد، در صورتي 14ژن  با نيترو DNAتيدي  نوكلئو  كلاي داراي دو رشته پلي شيا اگر باكتري اشر - 25
منتقل كنيم و يك نسل  14ژن  تروها را به محيط كشت با ني انجام دهد، سپس باكتري 15ژن  ........................ را در محيط كشت با نيترو

 ........................ را انجام دهد، به دنبال سانتريفيوژ  DNAدر اين محيط كشت با الگوي همانندسازي ........................ همانندسازي 

  ممكن نيست نواري در سطح بالاي لوله تشكيل شود. –غيرحفاظتي  –) حفاظتي 1
  تواند دو نوار با بيشتري فاصله ممكن را تشكيل دهد. مي –تي حفاظ –حفاظتي  ) نيمه2
  تر دارند. ژن سبك تمام نوارهاي تشكيل شده در لوله، نيترو –حفاظتي  نيمه –) حفاظتي 3
  شود. تر مي نوار تشكيل شده به بخش پاييني لوله نزديك –غيرحفاظتي  –حفاظتي  ) نيمه4

 است؟ نادرستكدام عبارت زير  -26

  ها رخ دهد. تواند در نتيجة تنظيم بيان ژن در ياخته جود زنده به تغييرات، مي ) پاسخ مو1
  كننده پروتئين پپسينوژن هستند. هاي پيكري بالغ در بدن انسان، فاقد ژن رمز ) گروهي از ياخته2
  ست.شود، كه قبلاً به فرم غيرفعال بوده ا ) در گياهان حضور نور باعث فعال شدن نوعي آنزيم فتوسنتزي مي3
  هاست. ) ايجاد نوتروفيل و مونوسيت از يك نوع ياختة بنيادي ميلوئيدي، نتيجه تنظيم بيان ژن در اين ياخته4
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دهد، چند  نشده و طبيعي رخ  هاي مضاعف تن كه بر روي فام در صورتيهاي كوچك مطرح شده در كتاب درسي  با توجه به جهش -27
 مورد، براي تكميل عبارت زير، مناسب است؟

  »تني باشد كه ........................  فامبايد  طور حتم به........................، كه تثبيت شده مد هر نوع جهش كوچك پيا«
  تنها يك رشتة دناي آن تغيير كرده است. –پپتيدي ايجاد كند  تواند در نهايت تغييري در ساختار رشتة پلي الف) مي
  چارچوب خواندن در دناي آن تغيير يافته است. –كند  تواند كدون پايان زودرس ايجاد ب) مي

  در پي رونويسي از دناي آن، پيامدهاي وخيمي مورد انتظار باشد. –تأثير است  ج) بر مقدار مادة وراثتي بي
  استر كمتري نسبت به قبل دارد. هاي فسفودي  دناي آن تعداد پيوند –گذار است  د) بر مقدار مادة وراثتي تأثير

  3 )4  2) 3  1) 2  ) صفر1
 ........................ .كوهي  هاي جلويي دلفين و شير و اندام........................ اي، بال كلاغ و بال پروانه مونارك  از منظر تشريح مقايسه -28

  كنند.  ها را اثبات مي ير گونهاند كه ردپاي تغي ساختارهايي وستيجيال –هاي مختلف سازش جانداران در پاسخ به يك نياز بوده  ) بيانگر روش1
  در پاسخ به نياز، طرح ساختاري متفاوتي دارند. –شود  بندي جانداران استفاده مي ها و رده ) در تعيين ميزان مشابهت گونه2
دو از يك نياي كه هر  بيانگر آن هستند  – بيانگر اين هستند كه جانداران براي پاسخ به يك نياز به روش هاي مختلفي سازش پيدا كردند) 3

  اند. شده مشترك مشتق
  تري با هم دارند. دهد كه نسبت به كوسه خويشاوندي نزديك نشان مي –) كار متفاوت و طرح ساختاري يكساني در اين دو گونه دارند 4

 كند؟ طور مناسبي تكميل مي ساز در يك مرد جوان، عبارت زير را به هاي پادتن كدام مورد دربارة ياخته -29

  »........................ شدگي بين  وقوع جهش مضاعفدر صورت «
  ثابت بماند. Rhهاي گروه خوني  هاي) ژن ( ، تعداد نسخه ، ممكن نيست در هر دو كروموزوم1هاي  ) كروموزوم1
  ها، مدت زمان لازم جهت همانندسازي افزايش يابد. ، ممكن است در يكي از كروموزوم9هاي   ) كروموزوم2
  ، ممكن نيست تغييري در مقدار كل مادة وراثتي ياخته ايجاد شود.21هاي  ) كروموزوم3
  استر در طي انجام آن، صورت بگيرد. هاي جنسي، ممكن است شكستن و تشكيل پيوند فسفودي ) كروموزوم4

  ».................... ....با قرار دادن ........................ آنزيم «كند؟ طور درستي تكميل مي بهرا  مقابلچند مورد عبارت  -30
تواند پيوند  اسيد ديگر مي آمينو آميننين در مجاورت گروه  كسيل متيو گروه كربو –بين  گلو كنندة ساختار اول ميو الف) ايجاد

  پپتيدي ايجاد كند.
د پيوند سبب ايجاتيدي  نوكلئو رشتة پليقند  OHتيدي در مجاورت گروه  نوكلئو گروه فسفات  –دنا   رشتة  ب) سازندة

  استر شود. ي فسفود
تيد داراي قند ريبوز سبب تشكيل پيوند  اسيد در مجاورت نوكلئو گروه آمين آمينو –اسيد به رناي ناقل  كنندة آمينو ج) متصل

  د.وش الانسي مي كوو
سازي واكنش  ي فعالكز در مجاورت هم سبب كاهش انرژ كسيل دو مونوساكاريد گلو گروه هيدرو –مالتوز   هيدرات كربو  د) سازندة

 شود. مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  

........................................................................................................................................................................................................................................  
 با معمولاً و ايد گرفته ياد ناقص را موضوع آن يعني دهيد، مي جواب اشتباه سؤال يك به وقتي. هستند شما پيشرفت براي خوبي هاي معلم شما اشتباهات  اشتباهات:  كارنامه

 .شود مي كامل تان يادگيري تلنگر يك
 ي شخصي خود دانلود كنيد و اشتباهات خود را دوباره تمرين كنيد. به آزمون در صفحه درس و آزمون به درستوانيد به دو صورت  ي اشتباهات را مي كارنامه
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t (s)

x (m)

30 8

16

  فيزيك
شود. كدام گزينه در مورد اين متحرك در اين  دائماً به مبدأ مكان نزديك مي tΔمتحركي روي خط راست در طول بازة زماني  -31

 ح است؟بازة زماني قطعاً صحي

    جهت هستند. ) بردار مكان و بردار سرعت متحرك هم1
 هستند. خلاف جهت يكديگر) بردار مكان و بردار سرعت متحرك 2

    جهت هستند. ) بردار سرعت و بردار شتاب متحرك هم3
 هستند. خلاف جهت يكديگر) بردار سرعت و بردار شتاب متحرك 4

كند، مطابق شكل زير  ت در مسيري مستقيم حركت ميزمان متحركي كه با شتاب ثاب –نمودار مكان  -32

 دهد، تندي متحرك چند متر بر ثانيه است؟ اي كه بردار مكان متحرك تغيير جهت مي است. در لحظه

 (نمودار بخشي از سهمي است.)

 ) صفر  1

2 (2   

3 (6   

4 (10   

mنمودار شتاب ـ زمان متحركي كه روي خط راست در مبدأ زمان با سرعت  -33
s

كند، مطابق شكل زير  از مبدأ مكان عبور مي 5

tاست. تندي متوسط متحرك از لحظة صفر تا لحظة s=   چند متر بر ثانيه است؟ 8

1 (61
16     

2 (3
8   

3 (97
16     

4 (21
16   

mهاي  هايي ثابت در يك مسير مستقيم در حال حركت هستند، در مبدأ زمان از مبدأ مكان با سرعت دو متحرك كه با شتاب -34
s

2 

mو 
s

ثانية  10ترين فاصلة دو متحرك از هم در  با هم برابر شود، آنگاه بيش s5كنند. اگر سرعت دو متحرك بعد از  عبور مي 8

 ابتدايي حركت، چند متر است؟

1 (15  2 (10    

3 (5/7  4 (5  

0

6

4

t(s)

a(    )m

s

-2

2

7 8
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Fال سكون قرار دارد. نيروي افقي و متغير روي يك سطح افقي در ح mجسمي به جرم  -35
  را موازي با سطح به جسم وارد

Fكنيم. اگر نمودار اندازة نيروي اصطكاك وارد بر جسم بر حسب اندازة نيروي  مي
  مطابق شكل زير باشد، نسبت ضريب

  ايي بين جسم و سطح افقي كدام است؟اصطكاك جنبشي به ضريب اصطكاك ايست

1 (5
14   2 (5

7  

3 (7
5   4 (14

5   

mدرون آسانسوري كه با سرعت ثابت  kg10جسمي به جرم  -36
s

باشد، قرار دارد. اگر آسانسور  طرف بالا مي در حال حركت به 10

كند برابر  با شتاب ثابت متوقف شود، اندازة نيرويي كه كف آسانسور در اين مدت به جسم وارد مي s5ترمز كرده و در مدت زمان 

10با چند نيوتون است؟  N(g )
kg

=  

1 (60  2 (80    

3 (100  4 (120  

شود و جسم در حال تعادل است. اگر فقط  نيوتوني وارد مي 15و  5، 10، 25زمان چهار نيروي  كيلوگرمي هم 5به يك جسم  -37

چند متر  s2نيوتوني حذف شود و ديگر نيروها با همان اندازه و جهت اثرگذار باشند، اندازة تغيير سرعت جسم بعد از  25نيروي 

  بر ثانيه خواهد شد؟

1 (5  2 (10    

3 (5/7  4 (12 

به ديوار قائم و بدون اصطكاكي تكيه داده شده است و ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح  kg20در شكل زير، نردباني به جرم  -38

0/افقي و نردبان برابر با  كند، به  وردن نردبان، نسبت اندازة نيرويي كه ديوار قائم به نردبان وارد مياست. در آستانة سر خ 75

10كند، كدام است؟  اندازة نيرويي كه سطح افقي به نردبان وارد مي N(g )
kg

=   

1 (3
5  2 (3

4   

3 (2
5  4( 2

3   

mروي سطح افقي بدون اصطكاكي با سرعت ثابت  kg4جسمي به جرم  - 39
s

 N5در حال حركت است. اگر نيرويي افقي به بزرگي  10

 خواهد شد؟ SIبه جسم وارد شود، در پايان اين مدت، اندازة تكانة جسم چند واحد  s2درخلاف جهت حركت جسم به مدت 

1 (50  2 (20  

3 (60  4 (30  
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  11ة: صفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  جامع نيمسال اول دوازدهم-دي 15 هديهآزمون 
  

شكل زير، نمودار تغييرات انرژي پتانسيل بر حسب انرژي جنبشي يك نوسانگر هماهنگ ساده است كه بر سطح بدون  -40

كدام  SIباشد، معادلة حركت اين نوسانگر در Hz2و بسامد آن g100رم نوسانگركند. اگر ج اصطكاكي نوسان مي

2است؟ 10( )π    

1(( )x / cos t= π0 2 4   

2(( )x cos t= π2 20   

3(( )x / cos t= π0 2 20   

4(( )x cos t= π2 4   

ترتيب از راست به چپ بيشينة تندي نوسانگر چند متر  اي مطابق شكل زير است. به زمان نوسانگر هماهنگ ساده –نمودار مكان  -41

 شود؟ اي بر حسب ثانيه تندي نوسانگر براي دومين بار بيشينه مي بر ثانيه است و در چه لحظه

1 (20
3
π ،0 3/       

2 (30
π ،0 3/   

3 (20
3
π ،0 9/       

4 (30
π ،0 9/   

اي به  است. دورة تناوب آونگ ساده s4و s3ترتيب برابر با  به L2و L1هاي دامنه به طول كمدورة تناوب دو آونگ سادة  -42

)طول )L L+1 2چند ثانيه است؟ 2
2

m(g )
s

π   

1(/3 5   2(1   

3(5   4(7   

ند چ Aزمان دو نوسانگر كه داراي حركت هماهنگ ساده هستند، مطابق شكل زير است. دورة تناوب نوسانگر  –نمودار مكان  -43

 است؟ Bبرابر دورة تناوب نوسانگر 

1 (1
2       

2 (5
7  

3 (7
5       

4 (2   
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A

B

C

D

E

F

G

H

t(s)

F(N)

3

5

10 15

1
F

k g

A

B st
0 5 20

x(m)

)(

4ر اين متحرككند. اگ متحركي فاصلة مستقيم بين دو نقطه را بدون تغيير جهت طي مي -44
 vاولية كل مسير را با سرعت متوسط  5

1و بقية مسير را با سرعت متوسط 
4 v  بپيمايد، سرعت متوسط متحرك در كل مسير چند برابرv است؟  

1 (8
5   2 (5

8     

3(3
5   4 (5

3  

 Aكنند، مطابق شكل زير است. اگر تندي متحرك  كه در مسيري مستقيم حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  - نمودار مكان  -45

0tو در لحظة  Bدو برابر تندي متحرك  20tمتر باشد، فاصلة دو متحرك در لحظة  75، فاصلة دو متحرك از يكديگر = s=  از

  يكديگر چند متر است؟ 

1 (150   

2 (50  

3 (75   

4 (25   

شود. اگر نمودار اندازة اين نيرو بر  وارد مي Fمطابق شكل زير، به جسمي كه روي سطحي افقي، ساكن است، نيروي افقي  -46

15tزير باشد،سرعت اين جسم در لحظة  حسب زمان مطابق شكل s=  10(چند متر بر ثانيه است؟ Ng
kg

= ،0 4s /μ و  =

0 3k /μ =( 

  

1 (20   

2 (30   

3 (50  

4 (10   

را از وضع تعادل خارج كنيم، كدام آونگ پس از مدت  Dمطابق شكل زير تعدادي آونگ با جرم يكسان داريم. اگر آونگ  -47

 ايستد؟ تري مي طولاني

1 (G  

2 (E   

3 (A 

4 (C  
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x

t
tt t t

1 2 3 4

F5kg
جهت
حر�ت

22شخصي درون آسانسوري كه با شتاب ثابت  -48 m
s

 5kgكند، جسمي به جرم  طرف پايين شروع به حركت مي از حال سكون و به 

Fرا با نيروي افقي 


Fبه ديوار قائم آسانسور فشرده است. حداقل اندازة نيروي  


چند نيوتون باشد تا جسم نسبت به آسانسور  

0ساكن بماند؟ ( 5s /μ 210mgو  =
s

=(  

1 (100     

2 (80  

3 (40     

4 (50   

1با تندي  400gاي به جرم  روي سطحي افقي كه فاقد اصطكاك است، گلوله -49 8 6v i j= +
  

به گلولة ساكني به جرم  SIدر واحد  

100g 0كند. اگر مدت زمان برخورد دو گلوله  برخورد مي 2ثانيه باشد و تندي گلولة اول  به  /2 2 1 5v i / j= +
  

 SIدر واحد  

  كدام است؟ SIبرسد، نيروي وارد بر گلولة ساكن در 

1 (12 9i j− −
 

       

2 (12 9i j−
 

     

3 (12 9i j+
 

       

4 (12 9i j− +
 

  

كند، مطابق شكل زير است. كدام گزينه در مورد اين حركت صحيح  زمان متحركي كه بر خط راست حركت مي - نمودار مكان  -50

  است؟ 

 شود. ، دو بار جهت بردار مكان عوض مي4tماني صفر تا ) در بازة ز1

  شود. ، سه بار جهت حركت عوض مي4t) در بازة زماني صفر تا 2

  منفي است. 3tتا  1t) شتاب متوسط در بازة زماني 3

  صفر است. 2tسرعت متوسط در بازة زماني صفر تا ) 4

  

............................................................................................................................................................................................................................................  

 مبحثي صورت به ايد داده تاكنون كه هايي آزمون بازيابي ي كارنامه در. كنيد استفاده بازيابي ي كارنامه از توانيد مي بهتر بندي جمع براي بازيابي:  كارنامه

هايي كه  ايد، سؤال هايي كه پاسخ صحيح داده ها را به تفكيك سؤال ي آزمون ت همهتوانيد در هر مبحث، سؤالا مي شما. شود مي سازي شخصي شما براي

 ايد، همراه با پاسخ تشريحي دريافت كنيد. ايد سؤالاتي كه جواب نداده پاسخ اشتباه داده
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  شيمي

 هستند؟درست هاي زير  چه تعداد از گزينه -51

 ست.هاي گوناگون يك كشور يكسان ا شاخص اميد به زندگي براي شهر •

  شو بود. و ها، دسترسي به آب لازم جهت شست يكي از دلايل اسكان انساني در كنار رودخانه •

  گير شد. بيماري وبا به علت آلودگي خاك همه •

  سال است. 80تا  70امروزه اميد به زندگي در اغلب مردم دنيا بين  •

  رد.مقدار تندرستي و رعايت بهداشت فردي با شاخص اميد به زندگي، نسبت عكس دا •

1 (2  2 (1  3 (4  4 (5  

Cچه تعداد از مطالب زير، درست است؟ ( -52 , N , O , H g.mol−= = = = 112 14 16 1(  

 هاي دوگانه در فرمول شيميايي تقريبي روغن زيتون است. برابر تعداد پيوند 3هاي پيوندي در اتيلن گليكول،  تعداد جفت الكترون •

  گليكول است. ي اكسيژن در اتيلنبرابر درصد جرم 1/1درصد جرمي نيتروژن در اوره، تقريباً  •

  گليكول، اوره و روغن زيتون يكسان نيست. نوع نيروي بين مولكولي در سه مولكول اتيلن •

  هاي ناپيوندي در اوره است. برابر تعداد جفت الكترون 43روغن زيتون،  اشتراكي در فرمول شيميايي هاي تعداد پيوند •

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 صحيح است؟ زيردر مورد تركيب يك از مطالب زير  كدام -53

  

 گريز است. دوست و آب هاي آب بخشالف) بخش آنيوني آن داراي 

  كربن است.-هاي كربن برابر تعداد پيوند 3هيدروژن در آن -هاي كربن ب) تعداد پيوند

Cج) فرمول شيميايي آن  H COONa17   است. 35

  يابد. قرار دهيم، نقطة ذوب آن افزايش مي +Na+ ،Kد) اگر در ساختار آن به جاي يون 

  ) ب و د4  ) الف و ج3  ) الف و د2  ) ب و ج1
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 01/0است؟ (هر ذره معادل  نادرستدهند. كدام گزينه  ليتر را نشان مي 2به حجم  HBو  HAهاي زير دو سامانة اسيدي  شكل -54

  باشد.) مول مي

HB A
+- -

  

1 (HAداشته و قدرت اسيدي آن از قدرت اسيد  1تر از  ، درجة يونش كوچكH SO2   كمتر است. 4

  دارد. HAايي الكتريكي بيشتري نسبت به محلول شود و رسان ، همانند اسيد معده، الكتروليتي قوي محسوب ميHB محلول )2

×−برابر   دار عددي ثابت يونش، اسيد ضعيف) مق3 35   است. 10

  ود.ش با سرعت مصرف آن برابر مي HAپس از مدتي، سرعت توليد  HA) در محلول 4

مواد شوينده، به .................... كنند. درضمن براي افزايش  اضافه مي.................... ها  ها به آن صابون....................  به منظور افزايش -55

  .................. .و .. دهند هاي سخت واكنش مي هاي موجود در آب ها با يون افزايند؛ زيرا اين تركيب مي.................... ها  آن

 دهند. رسوب تشكيل مي –هاي فسفات  نمك –كشي  خاصيت ضدعفوني كنندگي و ميكروب –دار  هاي كلر تركيب –كنندگي  ) قدرت پاك1

از تشكيل رسوب جلـوگيري   –هاي فسفات  نمك –كنندگي  قدرت پاك –دار  هاي كلر تركيب–كشي  ) خاصيت ضدعفوني كنندگي و ميكروب2

  كنند. مي

از تشكيل رسوب جلـوگيري   –دار  هاي كلر تركيب –كنندگي  قدرت پاك –هاي فسفات  نمك –كشي  كنندگي و ميكروب ) خاصيت ضدعفوني3

  كنند. مي

  دهند. رسوب تشكيل مي –دار  هاي كلر تركيب –كشي  خاصيت ضدعفوني كنندگي و ميكروب –هاي فسفات  نمك –كنندگي  ) قدرت پاك4

دهيم. اگر نسبت جرم فراوردة جامد به جرم فراوردة  كلريد واكنش مي را با مقدار كافي محلول منيزيم گرم صابون جامد 200 -56

داراي چند اتم است؟ (زنجير هيدروكربني صابون به تقريب باشد، صابون مورد نظر در هر واحد سازنده  8/4برابر به تقريب  ديگر

Cl ،را خطي و سير شده در نظر بگيريد / ,Mg , Na , C , O , H : g.mol−= = = = = = 135 5 24 23 12 16 1(  

RCOONa(s) MgCl (aq) Mg(RCOO) (s) NaCl(aq)+ ⎯⎯→ +2 22 2   

1 (51  2 (53  3 (55  4 (57 
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  ليتر آب خالص اضافه كنيم، درجة يونش چند برابر خواهد شد؟ ميلي 8اسيد، مقدار  ليتر محلول فرميك چنانچه به يك ميلي -57

aK (فرميك اسيد) mol/
L

−= × 41 8 10   

1 (25/0  2 (5/0  3( 1  4 (3 

% باشد، نسبت ثابت يونش به غلظت 20برابر  HBضعيف  اسيد% باشد و درصد يونش 25برابر  HAضعيف  اسيداگر درصد يونش  -58

  باشد؟ مي HB اسيد به تقريب چند برابر اين نسبت در HA اسيداوليه در 

1 (56/1  2 (64/0  3 (66/1  4 (78/0 

هاي يونيده شده باشند، با انحلال  برابر شمار مولكول 7هاي يونيده نشده،  لكولاگر در باز ضعيف آمونياك، در دماي اتاق شمار مو -59

Nكند؟ ( آب چقدر تغيير مي pHليتر آب مقطر،  20گرم از اين باز در  68/0 , H : g.mol−= = 114 1(  

1 (6/3  2 (4/3  3 (4/4  4 (6/4  

pOH)چه تعداد از نمودارهاي زير همواره برقرار است؟  -60 log[OH ])−= −  

دريالجه�ونهش

اس�دها غلظت
(1)

pH

Ka

pH

pH

[OH  ]

[OH  ] POH

POH

[H  ]

[H  ]

(2) (3)

(4) (5) (6)

- +

+-

 

 1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

61- pH 0محلول 4NHمولار /02 OH در دماي اتاق به تقريب كدام است؟ 

5
4 4 1 8 10(NH OH(aq) NH (aq) OH (aq),K / )+ − −+ = × 

1(/10 8   2(/12 2     

3(/9 5   4(/11 3    
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ها را برابر يك ليتر  رسانايي الكتريكي كدام محلول بيشتر است؟ (حجم هركدام از محلول  ر شرايط يكسان از نظر دما و فشار،د -62

135، در نظر بگيريد 5 14 16 1Cl / , N ,O ,H : g.mol−= = = =    (  
/جرمي نيتريك اسيد با چگاليدرصد  30محلول) 1 g.mL1 26  

0/استيك اسيد با درجه يونش محلول) 2 /و ثابت يونش 2 −× 27 5 10   
  گرم هيدروژن كلريد در آب  73)3
2/محلول) 4   اسيد مولار هيدروبرميك 5

  تواند ضريب استوكيومتري نهايي معادلة زير باشد؟  مي xو a،bچه تعداد از مقادير پيشنهادي براي -63

2 2b xN O O H O aHNO+ + → 

  1 3a b ,x := =   1 2a b ,x := =   

 2 3a b ,x := =  2 2a b ,x := =   
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  پذير هستند؟  خودي انجام هاي داده شده به صورت خودبه با توجه به اطلاعات زير چه تعداد از واكنش -64

  E (V)° واكنش كاهش  نيم
1 692/ Au e Au+ + 
1 401/ 3 2Au e Au+ ++  
1 498/ 3 3Au e Au+ +  
1 8/ 2Au e Au+ − ++  

3الف)  23 3Au Au Au Au+ + ++ → +       

32ب) 1 3Au Au Au+ ++ →    

2ج) 33 3Au Au Au Au+ + ++ → +    
   3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 3ر، مقداSTPليتر گاز هيدروژن در شرايط ميلي 1200به ازاي هر Aو فلز SHEهاي سلول در سلول گالواني حاصل از نيم -65

2Cdدر طبيعت به شكل يون  Cdدام است؟ (ك Aشود . فلز كم مي Aگرم از جرم فلز   وجود دارد.) +

1(Fe5626   2(Al2713   3(Cd11248   4(Ca4020    

  گردد؟     تكميل مي نادرستيها، مفهوم علمي جملة زير، به  با كدام گزينه -66
 ................» برقكافت كلريد نخستين عنصر دورة سوم ................ كلريد دومين فلز قليايي خاكي «

  آيد.   پايين مي C°587كلريد، دماي ذوب تركيب يوني به اندازةبا افزودن مقداري كلسيم  –الف) برخلاف
  كنند.   به علت كاهندگي بالاي فلز از حالت مذاب تركيب يوني استفاده مي –ب) همانند 
  شود.   گازي دو اتمي با خاصيت گندزدايي توليد مي –ج) همانند 
  روند.   ه قطب منفي آن ميها از قطب مثبت سلول ب الكترون –د) برخلاف 

 ) الف و د  4  ) ج و د 3  ) ب و ج 2   ) الف و ب1
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  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -67

 آيد.  مذاب آن به دست مي  از برقكافت نمكهمانند فلزهاي سديم و منيزيم فلز آلومينيم  )1

  ذاب است. به حالت مهمانند نمك مصرف شده ) در فرايند هال، آلومينيم توليد شده 2

  درصد انرژي لازم براي تهية همان تعداد قوطي از فرايند هال نياز دارد.  7هاي كهنه فقط به  هاي آلومينيم از قوطي ) توليد قوطي3

  به علت قيمت بالاي الكتروليت آن هزينه بالايي دارد.  ) فرايند هال4

  باشد؟ معرفي شده درست مي 2سلول سوختي كه در فصل  هاي توليد هيدروژن مورد نياز چند مورد از موارد زير درباره راه -68

 رسند.   اي از شيمي كه در بهبود خواص مواد و تأمين انرژي نقش بسزايي دارد به سرانجام مي هردو از مسير شاخه 

 رود.   ها واكنشي در خلاف جهت طبيعي پيش مي در هر دوي آن  

 شود.   راي توليد هيدروژن را باعث ميبازده پايين هردو واكنش نياز جدي به راهي جديد ب  

 دهد.   هاي آب رخ مي در آند هردو سلول اكسايش مولكول  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

تواند هم اكسنده باشد  مي ................فقط كاهنده و در تركيب  ................، فقط اكسنده، در تركيب ................نيتروژن در تركيب  -69

 باشد. و هم كاهنده 

1(N O HNO NH+− −2 3 4     

2(NO NH HNO+− −4 3  

3(N O NO NH− +− −2 4 3 4      

4(N O N O NO−− −2 3 2 4 3   

  هاي زير در رابطه با برقكافت سديم كلريد مذاب در يك سلول الكتروليتي درست است؟  چه تعداد از عبارت -70

 روند.  ها به سمت كاتد مي ها به سمت آند و كاتيون هاي گالواني آنيون همانند سلول ●

  دهد.  ها در قطب منفي سلول رخ مي ها در قطب مثبت سلول و كاهش شعاع يون افزايش شعاع يون ●

  اند.   نام خودشان در باتري متصل شده هاي ناهم آند و كاتد به قطب ●

  يكسان است.   هاي اين سلول در تمام تركيباتش عدد اكسايش يكي از فراورده ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  

  

...............................................................................................................................................................................................................................................  

ها در كنار  ايد ببينيد. در اين كارنامه تراز شما در تمام آزمون هايي كه داده د خود را در تمام آزمونعملكر توانيد مي نگاه يك در شما اي پروژه ي كارنامه در اي: پروژه  كارنامه

 تواند روند حركت خود را در مسير آمادگي براي كنكور بررسي كنيد. رنامه ميشود. با اين كا اي نگاه مي صورت پروژه هم قرار گرفته و به عملكرد شما به
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  19ة: صفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  جامع نيمسال اول دوازدهم-دي 15 هديهآزمون 
  

  رياضي

gاكيداً نزولي است. دامنه تابع  با دامنة  fتابع  -71
f (x ) f ( x x)

=
+ − +3 2

1
4 4

 شامل چند عدد صحيح نامنفي است؟  

      ) صفر1

2 (1  

3 (2      

4 (3  

xfفرض كنيد  -72 (x) −= }و  3 }g ( , ),( , ), ( ,k), ( , )= 1 6 4 2 2 3  كدام است؟  kصعودي باشد، حداقل مقدار  fogباشد. اگر تابع  4

1 (3      

2 (4  

3 (5      

4 (6  

xتابع  -73 xf (x) +
= g(x)ترين مقدار تابع  مفروض است. كم 2 f (x) f ( x)−= − −1  كدام است؟  1

      ر) صف1

2 (− 3
2   

3 (−1       

4 (− 1
2   

]به ترتيب  fدامنه و برد تابع اكيداً صعودي  - 74 , ]1 ]و  3 , ]2 g(x)باشند. اگر  مي 4 f x = − + 
 

12 1 g، حاصل  12 ( ) g ( )− −+1 15  كدام است؟  9

1 (16      

2 (12  

3 (11      

4 (13  
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  20ة: صفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  جامع نيمسال اول دوازدهم-دي 15 هديهآزمون 
  

π

π

b

y

x

-

16

16

2اگر  -75 1f (x) x= − fof)2هاي نامعادلة  ، مجموعه جواب− )(x) f (x )>  كدام است؟   +

1 (1[ , )+ ∞       

2 (2 3[ , ]   

3 (1 2[ , ]       

4 (3[ , )+ ∞   

76- p(x) ماندة تقسيم  اي است به طوري كه باقي يك چندجمله(x )p(x)+ xبر  2 x−3  برابرx +3 ماندة تقسيم  شده است. باقي 1

p(x)اي  چندجمله xp( x)− xبر  1− x−2  كدام است؟ 

1 (x +1 1
2 3        

2 (x −1 1
3 2   

3 (x −1 1
2 3       

4 (x +1 1
3 2   

cosاگر  -77 π − α = 
 

7
4 cotباشد، مقدار  3 α2 تواند باشد؟  كدام مي 

1 (56
9        

2 (9
5   

3 (5
9       

4 (56
5   

fقسمتي از نمودار تابع  -78 (x) cos axsinax sin axcosax= −5 aبه صورت زير است. حاصل  5 b− دام است؟ ك 

1 (− 7
4     

2 (7
4   

3 (− 9
4   

4 (9
4   
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  21ة: صفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  جامع نيمسال اول دوازدهم-دي 15 هديهآزمون 
  

sinهاي معادلة  مجموع جواب -79 xcos x cos x sin x− = −25 10 20 ]در بازة  8 , ]π0  كدام است؟  2

1 (π3        

2 (π3
2   

3 (π2       

4 (π4   

cosهاي نامعادلة  مجموعة جواب -80 ( x )π− − =24 2 3 kرا به صورت  03 ix π π= +2 ≥iايم. اگر  نوشته 12 <0 ضرب مقادير  ، حاصل 7

,k)كدام است؟  iممكن براي  i )∈  

1  (6      

2 (4  

3 (5      

4 (3  

sinهاي معادلة  هاي جواب انتهاي كمان -81 x sin x+ =2 22 2 دهند. مساحت  روي دايرة مثلثاتي تشكيل يك چندضلعي محدب مي 2

 اين چندضلعي كدام است؟ 

1  (+1 2       

2 (+2 2   

3 (+1 2
2       

4 (+ 21 2   
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  22ة: صفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  جامع نيمسال اول دوازدهم-دي 15 هديهآزمون 
  

x

y

-1-2

-2

xg(x)در شكل زير رسم شده است. حدود چپ و راست تابع  fنمودار تابع  -82 f [ ]
x

  = + −  
  

3 1 xدر  3 = كدام است؟ ([  ]،  3

 ها را از راست به چپ بخوانيد.) و گزينهنماد جزء صحيح است 

1 (−2  ،+∞     

2 (−2  ،−∞   

   ∞+) صفر، 3

   ∞−) صفر، 4

  

اگر  -83
x ( )

a[x] a xlim
x x→ −

−
= −∞

+ −

2

21 3 2
 كدام است؟ ([ ]، نماد جزء صحيح است.) a، حدود  

1 (( , )0 1       

2 (( , )− 0 1   

3 (( , )0 2       

4 (( , )1 2   

حاصل  -84
x

sin x cos xlim
cos x sin x→

+ −
− +0

1
1

 كدام است؟  

      ) صفر1

2 (−∞   

3 (−1       

4 (−2   

)نقطه  -85 , )1 y، ماكزيمم سهمي  1 f (x)=  است. حاصل
x

xlim
f (x)+→

+
−21

1
1

 كدام است؟  

1 (+∞       

2 (−1   

3 (−∞       

4 (1   
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  23ة: صفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  جامع نيمسال اول دوازدهم-دي 15 هديهآزمون 
  

]با توجه به تابع  -86 x]f (x)
x x
− +

=
−3 7

2  است؟ ([  ]، نماد جزء صحيح است.)نشده ، حاصل كدام حد به درستي محاسبه 1

1 (
x
lim f (x)

+→
= +∞

1
       

2 (
x ( )

lim f(x)
−→ −

= +∞
1

   

3 (
x
lim f (x)

−→
= −∞

0
       

4 (
x
lim f (x)

+→
= −∞

0
   

اگر  -87
x

xlim
x ax b→

−
= −∞

+ +31
a، حاصل  3 b+3  كدام است؟ 

1 (7-    2 (3  

3 (3-    4 (7  

xكدام گزينه در مورد تابع  -88 ; x
f (x)

x ; x

 ≥= 
− <

0
0

 ؟نيستدرست  

1 (f ( )′ − <1 0       

2 (f ( ) f ( )′ ′− = −1 1   

3 (f ( ) f ( )′ ′− > −1 2       

4 (f ( ) f ( )′ ′− + <1 2 0  

fعرض از مبدأ خط مماس بر نمودار تابع  -89 (x) (x ) x= − +22 xدر نقطة  5 =  واقع بر آن كدام است؟ 2

1 (1-    2 (2-  

3 (5-    4 (6-  

مقدار مشتق تابع  -90
(x ) x x

f (x)
x

− − +
=

3 21 3 1
xدر   =  كدام است؟ 1

1 (3     2 (−3   

3 (6     4( −6  

  

..................................................................................................................................................................................................................................................  
 گذاري هدف توانيد مي شما كارنامه اين با. ببينيم هم كنار در 10 از چند صورت به كانون هاي آزمون در را خود نتايج انيدتو مي گذاري هدف ي كارنامه در  گذاري: هدف  كارنامه
متوجه شويد ترازها هم آمده است تا  خودتان، وضعيت شما در مقايسه با هم نمرات بر علاوه گذاري هدف ي كارنامه در. باشيد داشته خود رويِ پيشِ هاي  آزمون براي بهتري

  ايد. ها چه عملكردي داشته نسبت به آن
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 هاي تشریحی براي آمادگی در امتحانات نهایی آزمون

 مانده است.  یباق یحیتشر يها آزمون گرید ي در آذرماه برگزار شد. چهار مرحله یحیتشر يها مرحله از آزمون دو

پنجم و ششم در  ي ) و مرحلهدیاز ع شیمطالب پ یحیتشر يبند اسفند (جمع 17و  3 يسوم و چهارم در روزها ي مرحله
 ) برگزار خواهد شد.ییامتحانات نها يبرا ی(آمادگ بهشتیارد 20و  13 يروزها

تماس  0218451با شماره  ایو  دیکانون در شهر خودتان مراجعه کن يها یندگیبه نما یحیتشر يها نام آزمون ثبت يبرا
 .دیریبگ
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  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     دي 15آزمون هديه        

    
   شناسي زيست       

  

 )رضا گلزاري محمد(  »2«  گزينة - 1
Aدقت كنيد كه چارگاف ثابت كرد كه در دنا  T=  وG C=   

  ها: گزينهساير بررسي 
دار شـدند و   اي بدون پوشينه، پوشـينه ه در آزمايش چهارم گريفيت، باكتري»: 1«گزينة 

  جه برخلاف انتظار وي حاصل شد.نهايتاً، نتي
بـاكتري   ةعصار كننده استفاده نشد و هاي تجزيه آنزيم در آزمايش دوم ايوري»: 3«گزينة 

  لايه جدا شد. صورت لايه وسيلة سانتريفيوژ به به
تـوان در   در آزمايش ويلكينز و فرانكلين استفاده شد. از اين پرتو مي Xپرتو »: 4«گزينة 

  مولكول پروتئين استفاده كرد. تشخيص جايگاه هر اتم
  )16و  7تا  5، 3، 2هاي  : صفحه3شناسي زيست(

----------------------------------------------  
 رضا گلزاري) (محمد  »3«  گزينة - 2

هاي اشـتراكي وجـود دارد، سـطح سـوم      آخرين سطحي  كه در آن امكان تشكيل پيوند
  است.

  باشد. شود نيز سطح دوم مي ژني برقرار مي وهاي هيدر اولين سطحي كه در آن پيوند
  ها: گزينه  بررسي همة

 بـه هـا   اسـيد  آبگريـز آمينـو   Rهـاي   سطح سوم به دنبال نزديك شدن گـروه »: 1« گزينة 
  يكديگر ايجاد شده است.

  واحد دارد. گلوبين تنها يك زير دقت كنيد پروتئين ميو»: 2«  گزينة
ژني، يوني و اشتراكي بـه   هيدرومانند  يهاي پيوندد ايجاوسيلة  ساختار سوم به»: 3«گزينة 

  رسد.  مي ثبات نسبي
  باشد. تشكيل ساختار مارپيچ يا صفحه ويژة ساختار دوم مي»: 4«گزينة 

  )17تا  15هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 رضا گلزاري) (محمد  »2«  گزينة -3
هـم   تيد به عدد نوكلئو 3مرحلة آغاز رونويسي طبق شكل كتاب درسي، دقت كنيد كه در 

اسـتر در مرحلـة آغـاز رونويسـي تشـكيل       اند. در نتيجه دومين پيوند فسـفودي  چسبيده
  شود. مي

دهـد. (نادرسـتي    تشكيل اولين پيوند پپتيدي در مرحلـة طويـل شـدن ترجمـه رخ مـي     
  دومين مورد)

پيوندنـد و پيونـد    هم مـي  دنا دوباره به ةدو رشتكه در مرحلة طويل شدن رونويسي است 
  شود. هاي با قند يكسان تشكيل مي تيد ژني بين نوكلئو هيدرو

  وارد شود. Aتواند در مرحلة طويل شدن به جايگاه  كدون باشد، مي آنتي UAAاگر 
و در مرحلــة پايــان، عوامــل  tRNA، (نــه رونويســي) در مرحلــه طويــل شــدن ترجمــه

  ژني هستند. گيرند كه هر دو داراي پيوند هيدرو قرار مي Aيگاه كننده در جا آزاد
تـوالي پايـان رونويسـي      انداز و در مرحلة پايان ايـن فراينـد،   آغاز رونويسي، راه  در مرحلة

  گيرد. قرار ميشناسايي رنابسپاراز  مورد
مه ويل شدن و پايان ترجطمرحلة پپتيدي، در  شكستن پيوند بين رناي ناقل و توالي پلي

  )31تا  28 و 23،24 هاي : صفحه3شناسي  (زيست  شود. ديده مي
----------------------------------------------  

 )يخلقعبدالرسول (  »2«  گزينة - 4
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

هاي زاينده جنسي ممكن اسـت بـه نسـل     گونه جهش در سلول نادرست. هر»: 1«گزينة 
در مقـدار بيـان   انداز  راههاي  در عين حال جهش در تواليباشد  بعد برسد ولي قطعي نمي

  ژن مؤثر است.
هـم اثـر مخربـي     زاينـده آن  هاي غيرجنسي و غيـر  ل نادرست. جهش در سلو»: 3«  گزينة
  ندارد.

هاي غيرجنسـي و غيرزاينـده اثـر مخـرب      گونه جهش در سلول نادرست. هر»: 4«گزينة 
  ايان دارد.هاي آغاز و پ كمتري نسبت به جهش در كدون

  )51تا  48هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 ي)خلق(عبدالرسول   »4«  گزينة - 5
  هاي نادرست:  بررسي گزينه

هسـتند كـه    DNAهاي تنظيمـي بخشـي از سـاختار     توالي. نادرست است»: 1«گزينة 
سـازي، آنـزيم هليكـاز نيـز      ماننـد در فرآينـد ه  ،شـوند  پليمراز ساخته مي DNAتوسط 

  فعاليت دارد.
در  هاي تنظيمـي محـل اتصـال پـروتئين هسـتند      نادرست است. همة توالي»: 2«گزينة 
  باشد و نه هسته. پلاسم مي توسط ريبوزوم در سيتو سازي محل پروتئين كه حالي
  .باشند رونويسي نميگاه الگوي  هاي تنظيمي هيچ نادرست است. توالي»: 3«  گزينة

  )35تا  33هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 )سبحان بهاري(  »4«  گزينة - 6
ها قطعـاً و   كاريوت سازي است. يو منظور از جايگاه آغاز فعاليت هليكاز، جايگاه آغاز همانند

هـا نيـز    كـاريوت  پرو سازي دارند. از طرفي بعضي از حتماً بيش از يك جايگاه آغاز همانند
بنابراين صـورت   هستند.در دناي اصلي خود سازي  داراي بيش از يك جايگاه آغاز همانند

  ها اشاره دارد. كاريوت ها و هم به پرو كاريوت سوال هم به يو
هـاي   خوانيم كه براساس مقصدي كه هر پروتئين بايـد بـرود، تـوالي    در كتاب درسي مي

  كنند. د دارند كه پروتئين را به مقصد هدايت ميي خاصي در آن وجو اسيد آمينو
  ها: بررسي ساير گزينه

جـز در ناحيـة    هـاي مشـابهي هسـتند، بـه      رناهـاي ناقـل داراي انـواع تـوالي    »: 1«گزينة 
  كدون! آنتي

 نوع توالي كدون وجود دارد. اما بايد دقت داشـته  64دانيد،  همانطور كه مي»: 2«گزينة 
هـاي   كـدون  كدوني ندارنـد و بنـابراين تعـداد آنتـي     هاي پايان، هيچ آنتي باشيد كه كدون

  نوع خواهد بود. 64كمتر از جود،  مو
  فاقد هسته هستند!ها   كاريوت پرو»: 3«گزينة 

  )22و  12، 11هاي  : صفحه3شناسي (زيست
----------------------------------------------  

 )نيا علي داوري(  »1»  گزينة -7
  بررسي همة موارد:

در دوراهـي   هـم  دار يوراسيلنوكلئوتيد  12با توجه به شكل كتاب درسي در صفحة الف) 
  گيرد. تيدي قرار نمي نوكلئو در رشتة پليولي همانندسازي وجود دارد 

هـا،    تريسـازي دنـاي بـاك    كتاب درسي، در حين همانند 13ب) با توجه به شكل صفحة 
صـورت   هاي جديد در حال تشكيل داراي دو انتهـاي متفـاوت بـوده و در ابتـدا بـه      رشته

سازي دو انتهاي هر رشته در حال تشكيل به يكـديگر   باشد. در پايان همانند حلقوي نمي
  شوند. متصل شده و حلقوي مي

و هـا اسـتخراج شـده     اسـتال دنـاي بـاكتري    و مزلسـون   ج) دقت كنيـد  كـه در آزمـايش   
سـازي بـا سـانتريفيوژ     ها! پس از اولـين دور هماننـد   شود، نه خود باكتري سانتريفيوژ مي

  شود. دناهاي استخراج شده يك نوار در ميانه لوله تشكيل مي
شـود.   يكي در بالا و يكي در ميانه لوله تشكيل ميسازي دو نوار  د) در دومين دور همانند

رشته سبك دارند ولي در نوار تشـكيل شـده    دو ها در نوار تشكيل شده در بالاي لوله دنا
در ميانه لوله دناها يك رشته سبك و يـك رشـته سـنگين دارنـد. پـس در دومـين دور       

هـاي اوليـه (سـنگين)     ها چگالي كمتري نسبت بـه رشـته   سازي سه چهارم رشته همانند
ــد. هــاي تشــكيل شــده در دور دوم  رشــته  در ضــمن دقــت داشــته باشــيد، همــة  دارن
  ها. اند نه نيمي از آن هاي اوليه تر از رشته سازي سبك همانند

  )13تا  9هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 )هري علي جو(  »2«  گزينة -8
هـا بـراي    هـا هسـتند. پـروتئين    و پـروتئين  RNAو  DNAهاي مرتبط بـا ژن،   مولكول

تار دوم و سوم و همچنين تشكيل سـاختاري بـه هـم    فعاليت خود به تاخوردگي در ساخ
  پيچيده در ساختار سوم دارند.

  ها: بررسي همة گزينه
در سـطح خـارجي تـاخوردگي سـاختار دوم پـروتئين (اولـين تـاخوردگي)        »: 1«گزينة 
هـاي مختلـف متفـاوت هسـتند. در      اسـيد  شـوند كـه در آمينـو    مشاهده مي Rهاي  گروه
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  3:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     دي 15آزمون هديه        

    
صـورت ثابـت تكـرار     كنـيم كـه بـه    ات را مشاهده مـي پيوند قند فسف DNAهاي  ستون

  شوند. مي
آنـزيم  نوعي كه  دهد. در صورتي سازي توسط آنزيم رخ مي كاهش انرژي فعال»: 2«گزينة 

هـاي آنـزيم)    ماده اكسيد (پيش كبد را در نظر بگيريم، با قرار گرفتن آمونياك و كربن دي
اي است كه در صورت تجمـع در   اك مادهشود. آموني در جايگاه فعال آنزيم، اوره توليد مي

هاي آنـزيم در جايگـاه فعـال،     ماده گيري پيش شود. با قرار به سرعت سبب مرگ مي بدن،
  كند. آنزيم فعاليت مي

سـازي اجتمـاع    سـازي، در نزديكـي دوراهـي هماننـد     در هنگام عمل همانند»: 3«گزينة 
مـراز بـه    پلـي  DNAآنـزيم   شود. در ايـن محـل اتصـال    هاي آزاد مشاهده مي تيد نوكلئو

DNA شود. آنزيم  مشاهده ميDNA مراز نوعي پروتئين است. پلي  
  تواند درون هسته شكل بگيرد. پيوند پپتيدي نمي»: 4«گزينة 

  )21تا  16، 1هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 نيا) (علي داوري  »4«  گزينة - 9

  
  

  گذاري كنيم خواهيم داشت: ها را از سمت چپ به راست شماره اگر ستون
هـاي اول تـا پـنجم كـه      شود ستون الل نهفته مي 2هاي داراي حداقل  تذر »:1«گزينة 
  تاست.23ها،  هاي آن حالت
آنهـا  حـالات  هاي دوم تا هفتم است كه تعداد  الل بارز شامل ستون 1هاي با حداقل  ذرت

  اين گزينه نادرست است. . در نتيجه26برابر است با 
هاي سـوم تـا هفـتم     شود ستون الل بارز مي 2حداقل هاي داراي  تعداد ذرت »:2«گزينة 

  تاست. 23آنها، حالات كه تعداد 
هاي اول تـا پـنجم كـه     شود ستون الل نهفته مي 2هاي داراي حداقل  ذرتحالات تعداد 

  .  تاست. لذا اين گزينه نيز نادرست است23داد آنها نيز، عت
هاي ششـم و    شود ستون الل بارز مي 5هاي داراي حداقل  ذرتحالات تعداد  »:3«گزينة 

  تاست.4هفتم كه تعداد آنها 
هاي چهارم تا هفتم كه  شود ستون الل نهفته مي 3هاي داراي حداكثر  ذرتحالات تعداد 

  تاست. اين گزينه نيز كاملاً نادرست است.17تعداد آنها 
هـاي اول تـا    شود سـتون  الل بارز مي 2هاي داراي حداكثر  ذرتت حالاتعداد »:4«گزينة 

الل نهفته  3داراي حداقل  هاي ذرتحالات تاست. همچنين تعداد 10سوم كه تعداد آنها 
تاسـت. اخـتلاف آنهـا    17آنها نيز حالات است كه تعداد هاي اول تا چهارم  شود ستون مي

  ست.هاي ستون چهارم برابر ا ذرتبرابر با تعداد ) 7(
  )45و  44هاي  : صفحه3شناسي  (زيست

----------------------------------------------  
 نيا) (علي داوري  »1«  گزينة - 10

  درست است. »د«فقط يك مورد 
تواند در فرزنـدان   به فرزندان منتقل شود ميهر گونه جهش به شرطي كه  الف) نادرست.

  بروز يابد.
ژن رخ دهـد و نـه در    ي است كه جهش در خـود شدن ژن به شرطكوتاه  –ب) نادرست 

  هاي بين ژني هاي تنظيمي يا توالي توالي
پپتيـد   يا پلـي  RNAهاي تنظيمي اثري در ساختار  ج) نادرست. هرگونه جهش در توالي

هاي غير ژني  تواند در توالي معنا نمي در ضمن دقت كنيد كه جهش دگر بيان شده ندارد.
  )51تا  48هاي  : صفحه3شناسي  (زيست  رخ دهد.

----------------------------------------------  

 )رضا گلزاري محمد(  »4«  گزينة -11
پلاسـم و   هـاي آزاد در سـيتو   ها توسط ريبوزوم جود در ساختار كروموزوم هاي مو پروتئين

هاي متصل بـه   ها (پپسينوژن) توسط ريبوزوم هاي مؤثر در تجزية پروتئين ساز آنزيم پيش
  شوند.   ة آندوپلاسمي توليد ميسطح شبك

  ها: بررسي ساير گزينه
هـا مشـاهده    كننده پـروتئين  هاي تجزيه تن نيز آنزيم دقت كنيد درون كافنده»: 1«گزينة 

هـا نيـز توسـط     شده تفـاوت دارنـد. ايـن آنـزيم      ها با پپسينوژن ترشح شود. اين آنزيم مي
  .شوند هاي متصل به شبكة آندوپلاسمي توليد مي ريبوزوم
شـود   هاي اصلي معده، عامل داخلي معـده توليـد نمـي    دقت كنيد در ياخته»: 2«گزينة 

  شود. هاي كناري توليد مي عامل داخلي معده توسط ياخته
هـاي آزاد در   اي توسـط ريبـوزوم   هـاي هسـته   كننـده ژن  هاي رونويسي : آنزيم»3«گزينة 
  شوند. پلاسم توليد مي سيتو

  )32 و 31هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 رضا گلزاري) (محمد  »1«  گزينة - 12

HXصورت  نمود پدر سالم به ژن Y صورت  نمود مادر بيمار به و ژنh hX X   .اسـت

hXنمود  طور قطع ژن در اين صورت پسر خانواده به Y    داشته و بيمار اسـت و فرزنـد

Hنمود  طور قطع دختري با ژن سالم خانواده به hX X باشد. مي  
  ها: بررسي ساير گزينه

hXنمود پدر بيمار  ژن»: 2«گزينه  Y صـورت   نمـود مـادر سـالم بـه     باشد. اگـر ژن  مي
H hX X نمـود   توانـد پسـري بـا ژن    باشد، فرزند مبتلا ميhX Y     يـا دختـري بـا

hنمود  ژن hX X .باشد  

HXنمود پدر سالم  ژن »:3«گزينه  Y صـورت   نمـود مـادر سـالم بـه     باشد. اگر ژن مي
H HX X نمـود   تواند پسـري بـا ژن   ، فرزند سالم ميباشدHX Y     يـا دختـري بـا

Hنمود  ژن HX X .باشد  
hX نمود پدر بيمار ژن »:4«گزينه  Y نمود مادر بيمـاري   و ژنh hX X  باشـد.   مـي

hXنمود  تواند پسري با ژن بتلا ميدر اين صورت، فرزند م Y   نمـود   يا دختـري بـا ژن
h hX X .باشد  

  )43و  42هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 رضا گلزاري) (محمد  »1«  گزينة - 13
  شود. ديده مي در جمعيت Dو  A ،B ،Cالل  4فرض كنيد 

AAها:  ژنوتيپ BB CC DD AB AC AD BC BD CD   
ها برابـر   ها با فنوتيپ تعداد ژنوتيپتواني باشد،  اي بارزيت ناقص يا هم  اگر روابط بين دگره

شود. در نتيجـه   كاسته ميها  است. به ازاي هر رابطه بارز و نهفتگي، يكي از تعداد فنوتيپ
ها بيشتر شود مگـر آنكـه ايـن صـفت      ها از ژنوتيپ وقت ممكن نيست تعداد فنوتيپ هيچ

نمود از خود بروز دهـد.   هاي متفاوتي را به ازاي يك ژن تحت تأثير محيط باشد و فنوتيپ
  (درستي مورد اول)

  ها كمتر نخواهد شد. (نادرستي مورد دوم) گاه از تعداد الل ها هيچ دقت كنيد تعداد فنوتيپ
شود كه همـة روابـط بـين اللـي، بـارز و       ها برابر مي د اللها با تعدا فقط وقتي تعداد فنوتيپ

كـه تعـداد    رابطه بارز و نهفتگي وجود داشته باشد در صـورتي  6باشد. يعني بايد  نهفتگي
  عدد است. (نادرستي مورد سوم) 10 حاصلهاي  ژنوتيپ
) باشـد يعنـي   6ناخـالص (  هاي برابر با تعداد ژنوتيپ نهفتگيو كه تعداد روابط بارز  هنگامي

ها با تعداد  شود. در اين هنگام تعداد فنوتيپ اي ديگري ديده نمي ديگر هيچ رابطه بين دگره
  ها برابر خواهد شد. (نادرستي مورد چهارم) الل

  )45و  44هاي  صفحه ،3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  
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 )نيا علي داوري(  »4«  گزينة - 14

هـا و در دنـاي حلقـوي هليكازهـا      هر چهار مورد نادرست است. در دناي خطي يوكـاريوت 
  توانند به يكديگر نزديك شوند. مي

سـازي   در هماننـد  ها فقط يـك جايگـاه آغـاز داشـته باشـد      الف) اگر دناي حلقوي باكتري
  شوند نه برخي از آنها! مي دوجهتي همة هليكازها ابتدا از يكديگر دور

دو كتاب درسي، در دناي خطي هليكازهايي كه بـه سـمت    14ب) باتوجه به شكل صفحة 
  شوند. كنند به هليكاز ديگري نزديك نمي انتهاي دنا حركت مي

ها با يك جايگاه آغاز همانندسازي، هليكازها ابتـدا ازهـم    ج) در دناي حلقوي برخي باكتري
جهت بـا   يك از هليكازها هم شوند. در اين حالت حركت هيچ ك ميهم نزدي بهدور و سپس 
  باشد. يكديگر نمي

  هاي آغاز! ها فقط يك جايگاه آغاز داريم نه جايگاه د) در دناي برخي باكتري
  )14تا  11هاي  : صفحه3شناسي  (زيست

----------------------------------------------  
 )علي جوهري(  »3«  گزينة -15

  ها: زينهبررسي گ
  تيـد  دار همزيسـت هسـتند. برداشـت نوكلئـو     درصد گياهان دانه 90ها با   قارچ »:1«گزينه 

آنـزيم  تيد صحيح،  بلكه به دليل دو فعاليت پليمرازي و نوكلئازي  اشتباه و قرار دادن نوكلئو
DNA است.مراز  پلي  
استفاده شد. تغيير در هاي ايوري  نومونيا در آزمايش كوكوس از باكتري استرپتو »:2«گزينه 

هاي شروع همانندسازي قبل از شروع همانندسازي است و مربوط به جانداران  تعداد جايگاه
  است.  يوكاريوت

هـا بـا    شود. با توجه به اينكـه آنـزيم   انقباضي مشاهده مي واكوئولدر پارامسي،  »:3«گزينه 
آنـزيم هليكـاز بـراي    دهنـد و بـراي    واكنش را كاهش مـي  سازي فعاليت خود، انرژي فعال

كنـد، بنـابراين    انرژي متفاوتي را صرف مي Gو  Cو  A ،Tد بين بازهاي آلي نشكست پيو
روي آنـزيم   سازي در هليكازهاي مختلف بستگي به تـوالي پـيش   ميزان كاهش انرژي فعال

  دارد.
ت در لحظـا  ازي داريـم. س ها، يك جايگاه آغاز همانند طور معمول در باكتري  به »:4«گزينه 
سـازي و يـك    توانيم دو جايگاه آغـاز هماننـد   حلقوي، مي DNAهمانندسازي آغاز پس از 

جايگاه پايان همانندسازي را مشاهده كنيم، زيرا در حين همانندسازي اولـين بخشـي كـه    
  شود. شود، جايگاه آغاز همانندسازي است كه تعداد آن دو عدد مي همانندسازي مي

  )18و  13، 12هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 )عباس آرايش(  »4«  گزينة - 16
  كه جهشي صورت نگرفته باشد، دو حالت ممكن است: در حالتي

از راسـت   2از چپ به راست و جهت رونويسي ژن  3و  1جهت رونويسي ژن حالت اول: 
  به چپ باشد.

از چـپ   2رونويسـي ژن  ه چپ و جهت از راست ب 3و  1حالت دوم: جهت رونويسي ژن 
  به سمت راست باشد.

پيـك نباشـد و بـه ايـن      هاي عنوان شده مربوط به توليد رناي يك از ژن ممكن است هيچ
  باشد.  نادرست مي» 4«ترتيب گزينة 

  ها: بررسي ساير گزينه
  ممكن است. 1در صورت در نظر گرفتن حالت »: 1«گزينة 
، 2و جهـش واژگـوني در دو سـمت ژن     2ن حالـت  در صورت در نظر گـرفت »: 2«گزينة 

  ممكن است.
گـذار ايـن    متفاوت است، رشته رمـز  2و  1به علت اينكه جهت رونويسي ژن »: 3«  گزينة

  دو ژن متفاوت است.
  است. 1402كنكور تير  6الگوي اين سوال مشابه سوال 

  )14تا  11هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 )سمانه توتونچيان(  »3»  گزينة -17
اسـت. بـا توجـه بـه      GAAپيك مربوط به زنجيرة بتا، كدون ششم داراي توالي  در رناي

هسـتند، پـس هـر كـدام      پـورين ها داراي باز آلي از نوع  تيد تاي اين نوكلئو كه هر سه اين

گري مربوط به بـاز آلـي   باشند: يك حلقه مربوط به قند و دي ضلعي مي حلقة پنج 2داراي 
  دار. ژن نيترو

  ها: بررسي ساير گزينه
الگـوي ژن در   رشـتة هاي مربوط به رمز در  دقت كنيد كه قبل از شروع توالي »:1«گزينه 

 شوند! رجمه نميشود ولي ت هاي ديگري وجود دارند كه رونويسي مي توالي دنا،
 آبگريز است. هاي شكن برهمگيري ساختار سوم با تشكيل  آغاز شكل »:2«گزينه 

Fe)2جود در هم داراي دو بار مثبت  يون آهن مو»: 4«گزينه   است. +(
  )52تا  47هاي  : صفحه3شناسي  (زيست

----------------------------------------------  
 )محمدرضا گلزاري(  »1«  گزينة - 18

تر خواهد شـد. در   د، رنگ ذرت نيز تيرههاي بارز بيشتر باش دانيم كه هر چه تعداد الل مي
هـا   هاي بارز در حاصل آميزش آن اي باشيم كه حداكثر تعداد الل نتيجه بايد دنبال گزينه

  باشد. دگره بارز در خود مي 3داراي  AAbbCcباشد، زيرا كه ذرت  3يا كمتر از  3
ــه   ــ   »:1«گزينـ ــارز در ذرت حاصـ ــل بـ ــداد الـ ــترين تعـ ــزش:  بيشـ ــن آميـ ل از ايـ

3 AAbbCc=  
ــه  ــداكثر »: 2«گزينـ ــزش:     حـ ــن آميـ ــل از ايـ ــارز در ذرت حاصـ ــل بـ ــداد الـ تعـ

4 AaBbCC=  
4تعداد الل بارز در ذرت حاصل از اين آميزش: حداكثر »: 3«گزينه  AaBBCc=   
4ذرت حاصل از اين آميزش:  تعداد الل بارز درحداكثر »: 4«گزينة  AaBBCc=  

  )45و  44هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 (محمدرضا گلزاري)  »4«  گزينة -19
هـاي    هايي ماننـد جهـش باعـث ايجـاد گامـت      زايي دگرميهني، وقوع فرايند در طي گونه

هـا باعـث ايجـاد     ميهنـي نيـز جهـش    زايـي هـم   ود. در طي گونـه ش متفاوت با والدين مي
  ها: شوند.بررسي ساير گزينه هاي جديد مي گامت

جغرافيـايي، ابتـدا شـارش قطـع شـده و در       يدقت كنيد در پي ايجاد جداي»: 1«گزينة 
  شود. مثلي ايجاد مي نهايت جدايي توليد

  باعث تغيير در فرد نمي شود. دقت كنيد انتخاب طبيعي بر جمعيت مؤثر است و»: 2«گزينة 
هـاي)   ( زايي صـحيح اسـت زيـرا در نهايـت گونـه      اين مورد براي هر دو گونه»: 3«گزينة 

  آميز داشته باشند.  توانند آميزش موفقيت  ها نمي شوند كه افراد آن جديدي ايجاد مي
  )62تا  60هاي  : صفحه3شناسي  (زيست

----------------------------------------------  
 )سبحان بهاري(  »3«  گزينة - 20

انـداز   ها حضور دارنـد. آنـزيم رنابسـپاراز هـم بـه تـوالي راه       عوامل رونويسي در يوكاريوت
هـا چنـين    چسبيده است و هم با چند عامل رونويسي در اتصـال اسـت. سـاير پـروتئين    

يـت  كـاريوتي فعال  خصوصيتي ندارند. دقت داشته باشيد رنابسپارازي كه روي يك ژن يـو 
رنـاتني،    د، رنـاي شبا 1كند، همواره فقط يك نوع رنا توليد خواهد كرد. اگر رنابسپاراز  مي

  سازد. باشد رناي ناقل مي 3پيك و اگر رنابسپاراز  باشد رناي 2اگر رنابسپاراز 
  ها:  بررسي ساير گزينه

انـداز متصـل    تواننـد بـه راه   علاوه بر آنزيم رنابسپاراز، عوامل رونويسي نيز مي»: 1«گزينة 
ها، ويژگي آنـزيم رنابسـپاراز اسـت؛ توجـه      تيد نوكلئو شوند. جايگاهي اختصاصي براي ريبو

 هاست. كنيد منظور از جايگاه اختصاصي، همان جايگاه فعال آنزيم
هايي است كه سد راه آنزيم رنابسـپاراز   كننده از جمله پروتئين دانيم مهار مي»: 2«گزينة 

تواننـد در جلـوي آنـزيم     انـداز نيـز مـي    نويسي متصل بـه راه شود. همچنين عوامل رو مي
 ل قابليت اتصال به قند را ندارند.رنابسپاراز قرار بگيرند. اما اين عوام

كننده هسـتند كـه بـه     اپراتور و جايگاه اتصال فعالانداز،  هاي مجاور راه  توالي»: 4«گزينة 
داشته باشيد بـراي شـروع عمـل    شوند. دقت  كننده وصل مي كننده و فعال ترتيب به مهار

كننـده از دنـا نيسـت! چـرا كـه       رونويسي در تنظيم منفي، هيچ نيازي به جدا شدن مهار
انداز را شناسايي كند و به آن وصل شـود كـه    تواند راه آنزيم رنابسپاراز به خودي خود مي

بـه  شـود، امـا    اين رويداد، مربوط به مرحلة آغاز رونويسي است؛ پس رونويسي شروع مـي 
  گيري خواهد شد! كننده در جلوي آنزيم، از ادامة آن جلو گيري مهار علت قرار

  )36تا  33هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  
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 (محمدرضا گلزاري)  »3«  گزينة - 21

ري از كنـد. بسـيا   تر مي را غني يهاي جديد، خزانه ژن جهش، با افزودن دگره»: 1«گزينة 
نمود ندارند و بنابراين ممكن است تشخيص داده نشوند. امـا   ها تأثيري فوري بر رخ جهش

طور حتم!) دگره جديـد، سـازگارتر از دگـره يـا      با تغيير شرايط محيط ممكن است (نه به
 هاي قبلي عمل كند. دگره

 براي شارش ژني و جهش صادق نيست.»: 2«گزينة 
گزيند و از فراواني ديگر افراد  با محيط را برمي گارتر ساز انتخاب طبيعي افراد»: 3«گزينة 

هاي فردي و در نتيجه گوناگوني كـاهش   كاهد. با انتخاب شدن افراد سازگارتر، تفاوت مي
 يابد. مي

شود، رانـش   اي براثر رويدادهاي تصادفي مي به فرايندي كه باعث تغيير دگره»: 4«گزينة 
  د.شو هاي جديد ايجاد نمي اي، دگره گويند. در رانش دگره اي مي دگره

  )56تا  54هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 )گلزاريمحمدرضا (  »3«  گزينة - 22
كه بخشي از چرخة  شود اي ايجاد مي ياخته وسيلة نوعي انگل تك بيماري مالاريا به

سالم دارند، يعني قرمز د. افرادي كه گويچه گذران هاي قرمز مي زندگي خود را در گويچه
A AHb Hb تواند  هستند، در معرض خطر ابتلا به مالاريا قرار دارند. اين انگل نمي

Aدر افراد  sHb Hb كند،  ها را الوده مي سبب بيماري شود، چون وقتي اين گويچه
 ميرد. پس افراد ناخالص در برابر مالاريا وند و انگل ميش شكل مي هاي قرمز داسي گويچه
  ه مرد ناخالص است و زن خالص بارز.اند. در اين خانواد مقاوم

هـايي   است، تمـام گامـت   AHbو دو دگره  Xتن  با توجه به اينكه زن داراي دو فام
كـه   اسـپرمي هستند؛ حال اگر  AHbو دگره  X تن ي فامكند نيز دارا كه ايجاد مي

باشد، فرزند حاصل پسري  sHbو دگره  Yتن  كند داراي فام مثل شركت مي در توليد
شـكل و مقـاوم    اسيهاي قرمز د خوني ناشي از گويچه نمود ناخالص براي بيماري كم با ژن

  نسبت به انگل مالارياست.
  ها: بررسي ساير گزينه

  گيرد. هاي غيرخواهري صورت مي چليپايي شدن بين فامينك»: 1«گزينة 
است، تمام  AHbو دو دگره   Xتن  كه زن داراي دو فام با توجه به اين»: 2«گزينة 
هسـتند، چليپـايي    AHbو دگـره   Xتـن   كند نيزداراي فام كه ايجاد مي هاي گامت

سـازد داراي   شدن در زن موجـب نـوتركيبي نخواهـد شـد و اگـر گـامتي كـه مـرد مـي         
AHb ايجاد كند.  بيماري  ،تواند در فرزند حاصل باشد، انگل مالاريا مي  

اسـت، تمـام    AHbو دو دگره  Xتن  كه زن داراي دو فام باتوجه به اين»: 4«گزينة 
ي هستند، اگر گـامت  AHbو دگره  Xتن  كند نيز داراي فام هايي كه ايجاد مي گامت

 دختـر تواند در فرزند حاصل كـه   باشد، انگل مالاريا مي AHbسازد داراي  كه مرد مي
  است بيماري ايجاد كند.

  )56: صفحة 3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 )سمانه توتونچيان(  »1«  گزينة - 23
  بررسي موارد:

هـاي   جهش بين دو بـاز آلـي مجـاور هـم (در يـك رشـته) پيونـد       الف) نادرست. در اين 
  شود. الان تشكيل ميوكو

شـوند   نوعي عامل شيميايي محسوب مـي ب) درست. اشعة فرابنفش نوعي عامل فيزيكي و سيگار 
  شود. هاي اكتسابي مي كه سبب جهش

ر پليمـراز را تغيي ـ  DNAج) نادرست. اين جهش بر آنزيم هليكـاز اثـر نـدارد و فعاليـت     
  دهد. مي

ضلعي (باز آلي تيمـين) كـه در سـاختار دنـا      د) درست. طبق شكل كتاب دو حلقة شش
  شوند. ريبوز) به يكديگر متصل مي قرار دارند (دئوكسي

  )52و  51هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 )نيا علي داوري(  »4«  گزينة - 24
باشند. در  ها مي ها) و بعضي از يوكاريوت ها (باكتري كاريوت مل همة پروها شا  اي ياخته تك
هـا   اي به همراه پـروتئين  ها فقط شامل دناي خطي هسته )كروموزومتن ( ها فام كاريوت يو
هـا در نظـر گرفتـه     تـن  پلاسـت جـزو فـام    كنـدري و كلـرو   باشند و دناي حلقوي ميتو مي
  شوند. نمي

  ها: بررسي ساير گزينه
دناي حلقـوي    كاريوت و چه پرو  كاريوت اي چه يو ياخته تك جانداران  در همة»: 1«ة گزين

ها دنـاي حلقـوي در    وجود دارد و اطلاعات وراثتي در آن ذخيره شده است. در يوكاريوت
 ها فقط دناي حلقوي دارند. كندري و كلروپلاست قرار دارد و باكتري ميتو

هاي همراه دنا از آن جـدا   انجام همانندسازي پروتئينها قبل از  كاريوت در يو»: 2«گزينة 
هـا   كـاريوت  هاي هيستون فقط همراه با دناي خطي يـو  شوند. اما توجه كنيد پروتئين مي

 كندري و كلروپلاست هيستون قرار ندارد. قرار دارند و همراه دناي ميتو
هـاي   يونـد در همـة جانـداران در طـي همانندسـازي ابتـدا آنـزيم هليكـاز پ       »: 3«گزينة 
  شكند. ژني (نوعي پيوند غيراشتراكي) را مي هيدرو

  )13تا  11هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 )سپهر بزرگي نيا(  »3«  گزينة -25
همانندسـازي   15ژن  در محـيط كشـت بـا نيتـرو     14  ژن بـا نيتـرو   DNAكه  در صورتي

كه اين دو  كند. در صورتي و نوار كاملاً سبك و سنگين ايجاد ميحفاظتي را انجام دهد، د
سازي كند، دو نـوار   حفاظتي همانند با الگوي نيمه 14ژن  در محيطي با نيترو DNAنوع 

  هستند. 14ژن  كند كه در اين صورت، هر دو نوار داراي نيترو سبك و متوسط ايجاد مي
  ها: بررسي ساير گزينه

شـود.   سازي حفاظتي، دو نوار در بالا و پايين لوله تشكيل مـي  نند: با عمل هما»1«گزينة 
انجـام شـود، دو نـوار     14ژن  كه همانندسازي غيرحفاظتي در محيطي با نيترو در صورتي

 در بخش بالايي و مياني لوله داريم.
حفاظتي،  سازي نيمه با همانند 15ژن  در محيط نيترو 14ژن  با نيترو DNA»: 2«گزينة 

كـه همانندسـازي    دهـد (ميانـه لولـه). در صـورتي     با چگالي متوسط تشكيل مييك نوار 
  شود. ، دو نوار در ميانه و بالاي لوله تشكيل مي14ژن  حفاظتي در نيترو

حفـاظتي، يـك نـوار در ميانـه لولـه تشـكيل        سـازي نيمـه   در صورت همانند »:4«گزينة 
نندسـازي غيرحفـاظتي   هايي با چگالي متوسـط، هما DNAكه براي  شود. در صورتي مي

هـا از ميانـه لولـه در سـطح بـالاتري قـرار       DNAانجام شود،  14ژن  در محيطي با نيترو
  شود. گيرند و از بخش پاييني لوله دورتر مي  مي

  )10و  9هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 )محمد رضائيان(  »3«  گزينة - 26
» ژن سـازنده آنزيمـي  «تواند باعث فعـال شـدن    درسي، در گياه نور ميطبق متن كتاب 
  سنتز مورد استفاده است.   شود كه در فتو

  ها: بررسي ساير گزينه
 شود تا جاندار به تغييرات پاسخ دهد. تنظيم بيان ژن موجب مي: »1«گزينة 
ي هـا  ي بالغ است كـه فاقـد هسـته و ژن   گويچه قرمز خوني يك ياخته پيكر»: 2«گزينة 

  هسته است.
يـك ياختـه   هـاي مختلفـي از    تواند موجب ايجاد ياختـه  تنظيم بيان ژن مي »:4«گزينة 

هـاي سـفيد    ي ميلوئيدي كه در ايجاد گويچه قرمز و اغلب گويچـه شود. مثلاً ياختة بنياد
  نقش دارد.

  )33شناسي : صفحة  (زيست
----------------------------------------------  

 )عباس آرايش(  »1«  گزينة -27
براساس كتاب درسـي، جهـش   هاي كوچك شامل حذف، اضافه و جانشيني است.  جهش

  معنا است. جانشيني شامل خاموش، دگرمعنا و بي
هـاي كوچـك، هـر دو رشـتة دنـا تغييـر        در همة انواع جهـش علت نادرستي مورد الف): 

  كند. مي
 سـبب ايجـاد كـدون   ممكن است  معنا بيعلت نادرستي مورد ب) جهش حذف، اضافه و 

  كند. چارچوب خواندن تغييري نمي معنا بيزودرس شود. در جهش 
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علت نادرستي مورد ج) در جهـش جانشـيني خـاموش كـه مقـدار مـادة وراثتـي تغييـر         

  كند، پيامد وخيمي مورد انتظار نيست. نمي
هـاي   كند، تعـداد پيونـد   علت نادرستي مورد د) در جهش اضافه كه مقدار مادة تغيير مي

  يابد. استر دنا افزايش مي سفوديف
  است. 1402كنكور تير  34الگوي اين سوال مشابه سوال 

  )52تا  48هاي  : صفحه3شناسي  (زيست
----------------------------------------------  

 رضا گلزاري) (محمد  »3«  گزينة - 28
جلـويي دلفـين و    هاي باشند و اندام ساختارهاي آنالوگ مي انه موناركبال كلاغ و بال پرو

دهنـد كـه    هاي آنالوگ نشان مي ساختارباشند.  كوهي مربوط به ساختارهاي همتا مي شير
هـاي   براي پاسخ به يك نياز،جانداران به روش هاي مختلفي سازمان پيدا كردند. سـاختار 

  ها هستند. دهندة نياي مشترك گونه متمايز نشان
  )59تا  57هاي  : صفحه3شناسي  (زيست

----------------------------------------------  
 )محمدمهدي طهماسبي(  »3«  گزينة -29

كنـد و تنهـا    شدگي مقدار كل مادة وراثتي ياختـه تغييـري نمـي    با انجام جهش مضاعف
  شود. همتاي ديگر وصل مي  بخشي از يك كروزمووم همتا به كروموزوم

  ها: بررسي ساير گزينه
ني هـاي گـروه خـو    گيري ژن از محل قرارهاي بالاتر  جايي ژن در صورت جابه»: 1«گزينة 

Rh.ممكن است ،  
هـاي همتـاي    تن طور معمول، همانندسازي از كروموزومي كه بخشي از فام به»: 2«گزينة 

سـاز فاقـد    دقـت كنيـد كـه ياختـة پـادتن      كشد. كند، بيشتر طول مي خود را دريافت مي
  باشد. توانايي همانندسازي دناي هسته مي

نياز به شكستن و بـراي متصـل كـردن آن     ، براي جدا كردن قطعه كروموزوم: »4«گزينة 
  استر نياز است. به تشكيل پيوند فسفودي
هاي جنسي مردان با يكديگر همتا نيستند و بـين آنهـا جهـش      دقت كنيد كه كروموزوم

  دهد. شدگي رخ نمي مضاعف
  )51و  50، 39، 13هاي  شناسي : صفحه (زيست

----------------------------------------------  
 )آرمان پورسپاهي(  »3«  گزينة -30

  اند.بررسي همة موارد: صحيح» د«و » ب«، »الف«موارد 
ين م ـاسـيد را بـه آ   آمينـو   كسـيل رشـتة   پروتئين همـواره گـروه كربـو     الف) آنزيم سازندة

تئين نين در اواسط پـرو  كه ممكن است متيودقت كنيد  كند، اسيد جديد متصل مي آمينو
  هم باشد.

رشته را در مجـاورت   OHتيد گروه  يك نوكلئوب) آنزيم سازندة دنا هنگام متصل كردن 
  دهد. تيد سر ديگر قرار مي كلئو نو فسفات

  شود. متصل مي tRNAكسيل به  اسيد از سر كربو ج) آمينو
كـردن    ساكاريد در مجاورت هم با آزاد كسيل دو مونو كز، گروه هيدرو د) در اتصال دو گلو

  ماند. كز باقي مي هم متصل شده و يك اكسيژن در پيوند بين دو گلو به Hو  OHيك 
  )29و  20 ،19، 16، 5، 4هاي  : صفحه3شناسي  (زيست

----------------------------------------------  
  فيزيك            
 (بهادر كامران)  »2»  گزينة - 31

دار مكـان و بـردار سـرعت آن الزامـاً در دو     هرگاه متحرك به مبدأ مكان نزديك شود، بر
 سوي مخالف خواهند بود.

دهندة جهت حركت متحرك است. اگر متحرك در جهـت   يادآوري: علامت سرعت نشان
حركـت   xحركت كند، علامت سرعت آن مثبت و اگر خلاف جهـت محـور    xمحور 

  آن منفي خواهد بود. كند علامت سرعت

A B
xB <
vB >

xA<
vA>

x

م�ان مبدأ

  
  )11تا  2هاي  صفحه ، 3(فيزيك 

----------------------------------------------  

  (غلامرضا محبي)  »4«  گزينة - 32
tمطابق با نمودار، متحرك در لحظة  s=   دهد و بنابراين داريم: تغيير جهت مي 3

v at v a v v a ( )= +  = × +  + =0 0 00 3 3 0 1  

  است. بنابراين: m−16ثانية ابتدايي حركت برابر با 8تحرك درجايي م جابه

x at v t a v

v a ( )

Δ = +  − = × × + ×

 + = −

2 2
0 0

0

1 116 8 82 2
4 2 2

  

  ) داريم:2) و (1هاي ( زمان معادله با حل هم
m ma , v

ss
= − =022 6  

tدر لحظة  s= كند، بنابراين تنـدي متحـرك    ك تغيير مي، جهت بردار مكان متحر8
  در اين لحظه برابر است با:
m mv at v v v s
s s

= +  = − × +  = −  =0 2 8 6 10 10  

  )18تا  9هاي  صفحه ،3(فيزيك 
----------------------------------------------  

  (سعيد شرق)  »1«  گزينة -33
به كمك  زمان را رسم نموده و سپس  -   براي محاسبة تندي متوسط، ابتدا نمودار سرعت

  كنيم. داريم: آن، مسافت پيموده شده را محاسبه مي

6 1 1 0 60 6 2 6 5 7 mt s v a t v v
s

≤ <  = + = − × +  = −  

2 7 66 7 0 7 ms t s a v v
s

≤ <  =  = = −  

ms t s v a t v v
s

≤ <  = + = × −  = −8 3 3 7 87 8 4 1 7 3  

0

6

5

t(s)

v(    )m
s

-3

7 8

-7

t
S1

2

�

S

 
دهـد. بـا    شود، در نتيجه متحرك تغيير جهت مي علامت سرعت عوض مي ′tدر لحظة 

 يابيم. داريم: را مي ′tها، لحظة  استفاده از تشابه مثلث

5 7 2 56 t / s
t t

′=  =
′ ′−

  

هـاي متحـرك در    جـايي  مسافت طي شده توسط متحرك برابر بـا مجمـوع انـدازة جابـه    
2هاي صفر تا  بازه 5/ s  2و 5/ s  8تاs :است. داريم 

1 2
5 2 5 4 5 1 7 7 3 1

2 2 2
/ ( / ) ( )| x | | x | [ ]× + × + ×= Δ + Δ = + +  

6 25 19 25 5 30 5/ / / m = + + =  
30 5 61

8 16av
/ mS

t s
= = =

Δ
  

 )21تا  3هاي  ، صفحه3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  
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  7:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     دي 15آزمون هديه        

    
  (حامد خسروي)  »1«  گزينة - 34

در لحظـة   ها ثابت اسـت و سـرعت دو متحـرك    كه شتاب حركت متحرك با توجه به اين
5t s= كنيم. زمان دو متحرك را رسم مي –شود، نمودار سرعت  يكسان مي  

 
انـد و مسـاحت بـين     كه دو متحرك در مبدأ زمان از مبدأ مكان عبور كرده با توجه به اين
جايي دو متحرك اسـت، بنـابراين    هزمان و محور زمان برابر با اندازة جاب –نمودار سرعت 

5tثانية ابتدايي حركت در لحظـة   10بيشترين فاصلة دو متحرك در  s=   رخ خواهـد
  داد و برابر است با:

( )8 2 5 152max maxx S x m
− ×

Δ = =  Δ =  

  )21تا  15هاي  ، صفحه3(فيزيك 
 ---------------------------------------------- 

 (بابك اسلامي)  »2«گزينة   - 35
Fجسم روي سطح افقي ابتدا ساكن است. با اعمال نيروي افقي 


و افـزايش انـدازة آن،    

ماند و اندازة نيروي اصطكاك ايستايي وارد بـر جسـم برابـر بـا      جسم همچنان ساكن مي
Fاندازة نيروي 


نيروي اصطكاك ايستايي وارد بر جسـم بـه    خواهد بود. زماني كه اندازة 

Fرسد، با كمي افزايش نيروي  بيشينة مقدار خود مي


كنـد   ، جسم شروع به حركت مـي 
شـود.   و اصطكاك وارد بر جسم به نوع جنبشي تبديل خواهد شد و انـدازة آن ثابـت مـي   

و انـدازة نيـروي    14Nيي برابر بـا  بنابراين مطابق نمودار، بيشينة نيروي اصطكاك ايستا
  است. داريم: 10Nاصطكاك جنبشي وارد بر جسم برابر با 

14 14s,max s Nf N F N=  μ =  

10 10k k Nf N F N=  μ =  

10 5
14 7

k Nk k k
s,max s N s s

Ff
f F

μ μ μ
 = = =  =

μ μ μ
  

  )40تا  35هاي  صفحه ،3(فيزيك 
 ---------------- ------------------------------ 

 نسب) (عبدالرضا اميني  »2«  گزينة - 36
اگر جهت حركت رو به بالا را مثبت فرض كنيم، شتاب حركت آسانسـور در طـي مـدت    

5s :برابر است با  

0 20 5 10 2 mv at v a a
s

= +  = × +  = −  

 
  وتون براي حركت جسم داخل آسانسور، داريم:با نوشتن قانون دوم ني

net NF ma F mg ma=  − =  

( )10 10 10 2 80N NF F N − × = × −  =  

  )37تا  35هاي  صفحه ،3(فيزيك 
 ---------------------------------------------- 

 (غلامرضا محبي)  »2«گزينة   -37
اگر برايند چنـد  چون جسم در حال تعادل است، نيروي خالص وارد بر جسم صفر است. 

ها حذف شود، اندازة نيـروي خـالص برابـر بـا انـدازة همـان        نيرو صفر باشد و يكي از آن
  نيروي حذف شده است. بنابراين داريم:

25
5 2 5 252
netF N

net m kg, t s
v v

F ma m
t

=
= Δ =

Δ Δ
= = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × =

Δ
  

10mv
s

 Δ =  

  )34تا  32هاي  صفحه ،3(فيزيك 
 -------------------------------------------- -- 

 نسب) (عبدالرضا اميني  »1«  گزينة -38
چون نردبان در آستانة سر خوردن (حركت) است، بنابراين نيروي خالص وارد بر نردبـان  

  در دو راستاي افقي و عمودي صفر است، بنابراين داريم:
( )
( )

1

2

0 200
0

0
net Ny

net
net N s,maxx

F F mg N
F

F F f (*)

 =  = ==  
=  =

  

 
  بر است با:اندازة نيروي اصطكاك ايستايي برا

1 0 75 200 150s,max s Nf F / N= μ = × =  

2  بنابراين: 150(*)
N s,maxF f N⎯⎯→ = =   

1NFاز طرف سطح افقي دو نيروي عمود بر هم 


s,maxfو  


شـود،   بر نردبان وارد مـي  

  بنابراين:
1

2 2 2 2200 150 250s,maxNR F f N= + = + =   

2  توان نوشت: در نهايت مي 150 3
250 5

NF
R

= =   
  )42تا  35هاي  صفحه ،3(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 
 (محمد اسدي)  »4«  گزينة - 39

  با توجه به قانون دوم نيوتون برحسب تكانه براي نيروي ثابت، داريم:

net net
pF p F t
t

Δ
=  Δ = Δ

Δ

 
  

5 2 10kg.mp p
s

 Δ = − ×  Δ = −  

kg.mp p p p
s2 1 2 210 4 10 10 30 − = −  − × = −  =  

  )46تا  44هاي  صفحه ،3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »1«گزينة   - 40
)براي محاسبة معادلـة حركـت بايـد در رابطـة     )x Acos t= ω   بـه جـايA وω 

Eقرار دهيم. بنابراين ابتـدا از رابطـة    مقدار هر يك را U K= انـرژي مكـانيكي را    +
  آوريم:   دست مي به

0 08
0 24 0 08 0 24 0 32U / J

K / J
E U K E / / E / J=

=
= + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = +  =  

 
2با استفاده از رابطةسپس  2 22E mf A= π كنيم.   دامنة نوسان را حساب مي  
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  8:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     دي 15آزمون هديه        

    

2

2 2 2

100 0 1 2 2
10 2

2
32 10 2 10 0 1 4m g / kg

,f Hz

E mf A

/ A= = −
π = =

= π

⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = × × × ×

2 2 14 10 2 10 0 2A m A m A / m− − = ×  = ×  =  
  نويسيم:   كنيم و معادلة حركت را مي را حساب مي ωدر نهايت

22 2 2 4f Hz radf
s

=ω = π ⎯⎯⎯⎯→ω = π ×  ω = π  

( ) ( )0 2 4x Acos t x / cos t= ω  = π  

  )60تا  54هاي  صفحه ،3(فيزيك 
 ---------------------------------------------- 

 (محمد پوررضا)  »4«گزينة   - 41
 كنيم. اي را محاسبه مي زمان، بسامد زاويه –اده از معادلة مكان ابتدا با استف

( ) ( )2
0 4 1 1 2 0 4A cm

t / s,x cm
x Acos t cos /=

= =−
= ω ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − = ω  

( ) 1 2 50 4 0 42 3 3
radcos / /

s
π π

 ω = −  ω =  ω =  

  كنيم. داريم: حال بيشينة تندي نوسانگر را محاسبه مي
2 52 10 3 30max max

mv A v
s

− π π
= ω = × ×  =  

بدأ نوسـان عبـور   شود كه نوسانگر از م ساده، تندي زماني بيشينه مي در حركت هماهنگ

3كند و اين اتفاق براي دومين بار در لحظة 
4t T= دهد. داريم: رخ مي  

2 5 2 1 23 T / s
T T
π π π

ω =  =  =  

1 23 3 1 2 0 94 4
T / st T t / / s== ⎯⎯⎯⎯→ = × =  

  )59تا  54هاي  صفحه ،3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  (مصطفي كياني)  »3«  گزينة - 42
را حسـاب   2Lو 1Lهـاي  روش اول: با استفاده از رابطة دورة تناوب آونگ ساده، طـول 

  كنيم. مي

2 LT
g

= π 

21 11 1

22 22 2

3 3 2 9 4 2 25

4 4 2 16 4 4

L LT s L / m
g g

L LT s L m
g g


=  = π  = π ×  =

 
 =  = π  = π ×  =
 كنيم. دست آورده و دورة آونگ جديد را حساب مي مجموع طول دو آونگ را به  

1 2 2 25 4 6 25L L L / L / m= + = +  =  
2 26 25 6 252 2 4L / /T T

g g g
= π  = π  Τ = π × 

2 25 5T T s =  = 
داشـته   2Tو 1Tهـاي تنـاوب   و دوره 2Lو 1Lهـاي  روش دوم: اگر دو آونگ به طول

 ـ )ه طـول باشيم و آونگي ب )1 2L L+       درسـت كنـيم، دورة تنـاوب آن از رابطـة زيـر
  آيد:   دست مي به

1
2

32 2
1 2 4 9 16 25 5T s

T s
T T T T T s=

=
= + ⎯⎯⎯⎯→ = + =  =  

  را به خاطر بسپاريد.   سعي كنيد رابطة فوق را اثبات كنيد و آن
  )61تا  59هاي  صفحه ،3(فيزيك 

 ---------------------------------------------- 

 (سعيد نصيري)  »3«گزينة   - 43

  
بـراي   Bبـراي اولـين بـار و متحـرك      Aمتحـرك   ′tبا توجه به نمودار، در لحظـة  

3دومين بار در مكان 
2x cm−

  يم:هستند. بنابراين دار =

( ) ( )3 12A A A Ax A cos t cos t− ′= ω  = × ω  

5
6At radπ′ ω = 

( ) ( )3 12B B B Bx A cos t cos t− ′= ω  = × ω  

7
6Bt radπ′ ω = 

  بنابراين داريم:
27

76
5 5
6

B AT
A B

t T
t T

πω=
π

′ω
= ⎯⎯⎯⎯→ =π′ω

   

  )55تا  53هاي  صفحه ،3(فيزيك 
 ---------------------------------------------- 

 نوري)(سيدعلي مير  »2«  گزينة - 44
كه متحرك در دو مرحله، كل مسير حركت را پيموده است، با اسـتفاده از   با توجه به اين

  تعريف سرعت متوسط داريم:
4 1
5 5d d

|
 

1 2

1
4av av

|
v v v v= =

 

1 2

1 2

1 2
1 2

4 1
5 5

4 4
5 5av av

x d x d

x xd dt t
v v v v

 Δ = Δ =  
 Δ Δ Δ = = Δ = =
  

 

1 2

1 2

4 1
1 55 5

4 4 8 8
5 5 5

av av

d dx xv v vd dt t
v v v

+Δ + Δ
= = =  =

Δ + Δ +
  

  )5تا  2هاي  صفحه ،3(فيزيك 
 -------------------------------------- --------  

  مرادي) (اميرمسعود حاجي  »3«گزينة   -45
اسـت و چـون    Bدو برابـر تنـدي متحـرك     Aطبق صورت سوال، تندي متحـرك  

طـابق شـكل   منفي است، بنـابراين م  Bمثبت و سرعت متحرك  Aسرعت متحرك 
  توان نوشت: مي

0 02 2 105 20A B
x xv v t s
t t
′ ′− −= −  = − ×  =
− −

 

20tهـا، فاصـلة دو متحـرك در لحظـة      حال با توجه بـه تشـابه مثلـث    s=    برابـر بـا
75m .خواهد شد  
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  9:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     دي 15آزمون هديه        

    

s,maxf

N

F
F

5k

gm

g

t(s)

AB

x(m)

t

xm

5

75 {
20

՛

 
  )15تا  13هاي  صفحه ،3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
  (زهره آقامحمدي)  »1«  ينةگز - 46

ابتدا اندازة نيروهاي اصطكاك ايستايي در آستانة حركت و اصطكاك جنبشي را محاسـبه  
 كنيم.    مي

0 4 10 4
0 3 10 3

s,max s N s

k k N k

f F mg / N
f F mg / N

= μ = μ = × =

= μ = μ = × =
   

از نيروي اصطكاك ايستايي بيشـينه بيشـتر اسـت، پـس      5Nچون نيروي اوليه يعني 
  كند با توجه به قانون دوم نيوتون داريم: حركت مي جسم از حال سكون شروع به

25 3 2k
mF f ma a a
s

− =  − =  =   

10tتوانيم سرعت را در لحظه  زمان مي- از معادلة سرعت s= دست آوريم. به  

    10 0 10 2 10 0 20mv at v v
s

= +  = × + =   

شود و چون در اين حالت انـدازة ايـن نيـرو     مي 3Nبرابر با  Fنيروي  10sپس از 
به بعد حركت جسـم   10sبا اندازة  نيروي اصطكاك جنبشي برابر است، پس از لحظة 

20mبا سرعت ثابت خواهد بود يعني جسم با سرعت ثابت 
s

ود ادامـه  بـه حركـت خ ـ   
  دهد. مي

  )40تا  35هاي  صفحه ،3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  مند) (پوريا علاقه  »1«  گزينة -47
 ايستد. است، ديرتر مي Dچون هم طول با  Gبه دليل پديده تشديد، آونگ 

  )61و  60هاي  صفحه، 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

 نسب) (عبدالرضا اميني  »2«  گزينة - 48
 با رسم نيروهاي وارد بر جسم و نوشتن قانون دوم نيوتون در راستاي افقي و قائم داريم:  

    0net x N(F ) F F=  =  
    net y s,max(F ) ma mg f ma=  − =   
     5 10 2 40s,maxf m(g a) ( ) N = − = × − =  

  آنگاه داريم:  
40 0 5

80 80
s,max s N N

N

f F / F
F N F N

= μ  = ×

 =  =
   

  )41تا  35هاي  صفحه، 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  پيمان) (محمدعلي راست  »3«  گزينة -49
كنـد. فـرض    كنيم كه گوي ساكن به گـوي متحـرك وارد مـي    ابتدا نيرويي را حساب مي

)1كنيد گوي متحرك  )2و گوي ساكن  (  است. (

    2 121 211 1
v vvF m F m ( )

t t
−Δ=  =

Δ Δ

  
   

    21
2 1 5 8 60 4 0 2

( i / j) ( i j)F /
/

+ − += ×
   

   

    21 2 6 4 5 12 9F ( i / j) i j= − − = − −
    

   
كنـد، برابـر    طبق قانون سوم نيوتون، نيرويي كه گلولة متحرك به گلولة سـاكن وارد مـي  

  است با:  

12 21F F= −
 

   
12 1212 9 12 9F ( i j) F i j = − − −  = +
     

   
  )32تا  28هاي  صفحه، 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------  
 (زهره آقامحمدي)  »3«گزينة   - 50

  ها: بررسي گزينه
  شود. جهت بردار مكان عوض مي 1t) نادرست: فقط در لحظة 1
  شود. جهت حركت عوض مي 3tو  2tهاي  ) نادرست: در لحظه2
زمان برابر با سـرعت متحـرك اسـت. در     - ) صحيح: شيب خط مماس بر نمودار مكان 3

3شيب مماس برابر صفر است، پس  3tلحظة  0v شيب مثبـت   1tو در لحظة  =
1است، پس  0v   . براي محاسبة شتاب متوسط داريم:  <

    3 1 10 0av
v v va

t t
− −

= = <
Δ Δ

  

0) نادرست: در لحظة صفر، 4 0x 2t ،2و در لحظة  > 0x است. بنابراين بـراي   <
  سرعت متوسط داريم: محاسبة

    2 0 0av
x xv

t
−

= ≠
Δ

  

  )13تا  2هاي  صفحه، 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------  

  شيمي 
  

  )زاده محمد صفير(  »1«  گزينة -51
  موارد دوم و چهارم درست هستند.

  بررسي موارد:
هـاي گونـاگون يـك     طبق توضيحات كتاب شاخص اميد بـه زنـدگي در شـهر   مورد اول: 

  باشد. كشور متفاوت است، اين مورد نادرست مي
  باشد. با توجه به متن كتاب درسي كاملاً صحيح ميمورد دوم: 
گير شد نه خاك؛ پس اين مورد هم غلـط   بيماري وبا به علت آلودگي آب همه مورد سوم:

  باشد. مي
  طبق متن كتاب درسي اين مورد صحيح است.مورد چهارم: 
مقدار تندرستي و رعايت بهداشت فردي با شاخص اميد بـه زنـدگي نسـبت     :مورد پنجم

  مستقيم دارد و نه عكس؛ پس اين مورد هم غلط است.
 )3و  2هاي   ، صفحه3 شيمي(  

----------------------------------------------  
  )سجاد نوشادي(  »2«  گزينة -52

  بررسي موارد:
جفت الكترون پيوندي دارد. با توجه بـه فرمـول    9نادرست؛ اتيلن گليكول، »: اول«مورد 

57شيميايي تقريبي روغن زيتـون   104 6C H O    پيونـد دوگانـه كـربن    3عـلاوه بـر -
كـربن نيـز در   - اكسيژن گروه عاملي استري (استر سه عاملي)، سه پيونـد دوگانـه كـربن   

پيونـد   6ع داراي بخش هيدروكربني آن وجـود دارد؛ بنـابراين روغـن زيتـون در مجمـو     
  دوگانه است.

  نادرست؛ دوم«مورد 

 

28 100 46 760
32 100 51 662

% /

% /

= × = 

= × =


½n»H nj ·rï»oTÃº Â¶o]kÅnj

−¼§Ã±¬ ï̧ ±ÃUH nj ·sÃv¨H Â¶o]kÅnj
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46 7 0 951 6

/ /
/

=   

درست؛ نوع نيروي بين مولكولي در اوره و اتيلن گليكول يكسان و از نـوع  »: سوم«مورد 
  هيدروژني ولي روغن زيتون از نوع واندروالسي است.

  درست؛»: چهارم«ورد م
  57 104 6(C H O   هاي اشتراكي در روغن زيتون تعداد پيوند(

4 1 2 57 4 104 1 6 2 1722 2
(C ) (H ) (O ) ( ) ( ) ( )× + × + × × + × + ×

= = =

172بنابراين نسبت خواسته شده برابر است با:  434 =  

 )5و  4هاي   ، صفحه3شيمي (   
----------------------------------------------  

  )زاده محمد صفير(  »3«  زينةگ - 53
  بررسي موارد:

  درست؛»: الف« مورد

O

O
-

Na
+

{
دمآبگر�ز


آنه
ونه بخش

آبدوست سر

{
  

اتـم كـربن اسـت و     17گريـز داراي   درست؛ زيرا در تركيب فوق بخش آبنا»: ب«مورد 
2چون پيوند دوگانه ندارد فرمـول شـيميايي آن بـه صـورت      1C H COONan n+ 

17شـود (  است. پـس مـي   35C H COONaاتـم هيـدروژن و در    35ي داراي ) يعن ـ
Cپيوند  35نتيجه  H− هـاي   اتم كربن است، تعداد پيونـد  18باشد و چون داراي  مي

C C−  هاي  است؛ يعني تعداد پيوند 17برابرC H−  برابـر تعـداد    2كمي بيشتر از
Cهاي  پيوند C− .است  

  شرح داده شد.موارد ب درست؛ در  »:ج«مورد 
نادرست؛ زيرا تركيـب مـورد نظـر نمـك سـديم يـك اسـيد چـرب اسـت و           »:د«مورد 
بـا   +Naجايي  به هاي چرب هستند و در صورت جا هاي جامد نمك سديم اسيد صابون
K+ شود. نقطة ذوب كمتر مي  

 )6 صفحة، 3شيمي (   
----------------------------------------------  

  )زاده محمد صفير(  »3«  گزينة -54
  :ها گزينهبررسي 
طور كامل يونيده نشده است، پس اسيدي ضـعيف بـا    به HAدرست: زيرا »: 1« گزينة

1α 2بوده و قدرت اسيدي كمتري از  > 4H SO .كه يك اسيد قوي است دارد  
(اسيد معده) هر دو اسيدي قوي و در نتيجـه   HClو  HBدرست: زيرا  »:2«گزينة 

  بيشتر است. HAاز  HBهاي قوي هستند و رسانايي الكتريكي محلول  الكتروليت
 01/0وجـود دارد كـه    HAمول  HA ،03/0نادرست: زيرا در محلول  »:3«گزينة 

  ليتر است). 2مول از آن يونش پيدا كرده (حجم محلول 

  [ ]

/ /
H A molKa /HA L

+ −
−

    ×
   = = = × 4

0 01 0 01
2 2 25 100 02

2

 

 
پس از مدتي به تعادل رسيده و سرعت توليد و  HAزيرا محلول  درست:»: 4«گزينة 
  شود. در آن، با هم برابر مي HAمصرف 

 )24تا  16هاي   ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

  )زاده يرمحمد صف(  »2«  گزينة -55
هـا   صـحيح اسـت و سـاير گزينـه    » 2«كتاب درسي، گزينـة   12و  11صفحة طبق متن 

 )12و  11هاي   ، صفحه3شيمي (  اشتباه هستند.
----------------------------------------------  

  )ميلاد عزيزي(  »2«  گزينة -56
ثابـت اسـت    دهنـده  مايع به ازاي هر مقدار واكـنش  فرآوردهجامد به  وردهآفرنسبت جرم 

دهنده و يا حتي درصد خلوص و بازدة واكنش در صـورت وجـود، در ايـن     (مقدار واكنش
و سـير   خطـي كننـده مـورد نظـر     سؤال مهم نيست). از آنجا كه زنجير هيدروكربني پاك

nاز رابطـة   Rباشـد، پـس    شده مي nC H +2 پيـروي كـرده و جـرم مـولي آن برابـر       1
n +14   باشد. در نتيجه داريم: مي 1

24 2 14 1 2 442 4 82 2 58 5
Mg(RCOO) ( n ) /

NaCl /
+ × + + ×

 =
×

  

16اتم 53 16 33n C H COONa ≅    
 )9و  8هاي   ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  

  )رضا سليماني(  »4«  گزينة -57
  يد داريم:با توجه به رابطة تفكيك فرميك اس

HCOOH H COOH(aq) (aq) (aq)
M M M M

+ −+

− α α α

   

[H ].[COOH ] M .M MK
[HCOOH] M( )

K K M
−

+ − α α α
= = =

− α − α

<⎯⎯⎯⎯⎯→ = α
4

2
1 1

10 2
  

    11 1
nM n M
v

=  = ×   

2
nM
v

= 1
9

1 8

M
=

+

   

  2 211 2 1 1 29
MK K M ( )= → α = × α   

1 121 1 32 19 32 2
( )α α

=  =  α = α
α α

   

 )24تا  20هاي   ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

  )امير حاتميان(  »3«  گزينة - 58

  دانيم:   جه به توضيحات سوال قبلي ميبا تو
2

1
MKa

α
=

− α
   

)Kaدر نتيجه نسبت ثابت يونش به غلظت اوليه اسيد  )
M

برابر  
2

1
α
− α

  خواهد بود. 

  
K HA ( / )a /( )HA /M HA
Ka ( / ) /( ) HBHBM /HB

α
×− α

= = = =
α ×
− α

2 20 25 1 10 81 0 75 16 20
2 2 1 30 2 0 7525 1000 81

   

  10 1 666 /=    

 )24تا  16هاي   ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  
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  )محسن هادي(  »2«  گزينة -59

x
x y

y
y x

←
← +  ←

=

½k{ ½kÃº¼Ä −¼§²¼¶pIM ÁIÀ −¼§²¼¶ ®¨ ½kzº ½kÃº¼Ä −¼§²¼¶
7

   

x /
x x

α = = =
+

1 0 1257 8   

/

NH mol.L

OH OH
/

NH

− −

− −

−

= = ×  

   
   α =  =
  × 

3 1
3

3
3

0 68
17 2 1020

0 125
2 10

   

OH /− −  = × 
42 5 10   

H OH
H mol.L

+ − −  = + − −    ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = × 

1410 11 14 10   
H

pH log log /
+ −  × = − = − =

114 10 10 4   
pH

pH / /

=

= − =
ÂX¹i 7
oÃÃûU 10 4 7 3 4

   

  )30تا  16هاي   ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

  )علي رفيعي(  »3«  گزينة - 60
  اند.   به اشتباه رسم شده 5و  1نمودار 

)1رجـه يـونش ثابـت   : توجه داشته باشيد كه در اسـيدهاي قـوي د  1در نمودار  )α = 
  است.  

  شود، تغيير دما است.   Kaتواند باعث تغيير : تنها پارامتر كه مي5در نمودار 
 )30تا  16هاي   ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  
 )محسن هادي(  »1«  گزينة - 61

  
4 4

0 0
NH OH NH OH

M
M M M M

+ −+

− α α α


   

  
42 104

1 14
[NH ].[OH ] M .M M KK

[NH OH] M( )

−+ − α α α <= = = ⎯⎯⎯⎯⎯→
− α − α

   

  2 5 2 21 8 10 0 02 3 10 0 03K M / / ( ) /− −= α → × = × α → α = × =  
  40 02 0 03 6 10[OH ] M / /− −= α = × = ×   

  
1410 114 1010 104 66 10

[H ].[OH ] [H ]
−

+ − − + −= → = = ×−×
   

  pH log[H ] log /+ −= − = − × =
1 1010 10 86   

 )30تا  16هاي   ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

  )ميلاد عزيزي(  »1«  گزينة - 62

آب بـه   درهـا   ظرفيتـي بـوده و معادلـه نمـادي يـونش آن      اسيدهاي داده شده تـك تمام 

HX(aq)صورت H (aq) X (aq)
M M

+ −+
α α

 هاي ناشي از  باشد كه غلظت يون مي

  باشد.   مي 2Mαها برابر آن

  ها: بررسي گزينه
10    »:1«گزينة  10 30 1 26 1663

ad /M mol.L× × −=  =   

  12 2 6 1 12M mol.L− α = × × =  

  »:2«گزينة 
2 20 227 5 101 0 8

M M ( / )Ka /
/

α ×−=  × =
− α

   

  1 11 5 2 2 1 5 0 2 0 6M / mol.L M / / / mol.L− − =  α = × × =  

  »:3«گزينة 
73

136 5 2 2 2 2 11

g
mol /M mol.L M
V

−=  =  α = × ×   

  14mol.L−=  
12  »:4«گزينة  2 2 5 1 5M / mol.L−α = × × =   

ــيد HNO)3* نيتريـــك اسـ ــ( ــدروكلريك اسـ ــدروبرميك  (HCl)يد، هيـ و هيـ
در نظر گرفته  1ها به تقريب  جزء اسيدهاي قوي بوده و درجه يونش آن (HBr)اسيد
 )30تا  16هاي   ، صفحه3شيمي (  شود.   مي

----------------------------------------------  
  )نيا علي افخمي(  »3«  گزينة - 63

  قابل قبولند.   IVو IIIالاتتنها ح
  بررسي حالات:  

  1 11 12 2 24 2I) NO O H O HNO+ + →   

  3 11 12 2 34 2II) NO O H O HNO+ + →   

  1 1 1 22 2 2 2III) N O O H O HNO+ + →   
 1 2 1 22 2 2 3IV) N O O H O HNO+ + →  

 )42تا  24هاي   ، صفحه3شيمي (   
----------------------------------------------  

  )نيا علي افخمي(  »2«  گزينة - 64
  كنيم.   هاي داده شده را در جدول كوچكي مرتب مي واكنش ابتدا نيم

  

2 1 8
1 692

3 1 498
3 1 401

Au / Au E /

Au / Au E /

Au / Au E /

Au / Au E /

+ + ° =
+ ° =

+ ° =
+ + ° =

   

2Auالكتـرون داده و تبـديل بـه    +Au»الـف «در واكنش  3Auشـده اسـت.   + + 
طـور كـه در جـدول نيـز      انتبديل شده است. هم ـ Auها را دريافت كرده و به الكترون

 مشخص است:
2 1 8: Au Au e E /+ + − °→ + =   واكنش اكسايش  نيم −

  3 2 1 401: Au e Au E /+ − + °+ →   واكنش كاهش   نيم =
emf خودي اسـت. در   باشد پس غيرقابل انجام به صورت خودبه منفي مي اين واكنش

خـودي    است. بنابراين به صورت خودبه» الف«دقيقاً برعكس واكنش » ج«ضمن واكنش 
  باشد.   قابل انجام مي
ــنش  ــه  Au»ب«در واك ــرون از دســت داده و ب  ــ +Auالكت ــده اس ــديل ش ت از تب

3Auطرفي   تبديل شده است.   +Auالكترون به دست آورده و به +
  1 692Au Au e E /+ − °→ + =   واكنش اكسايش   : نيم −

  3 2 1 401Au e Au E /+ − + °+ →   واكنش كاهش :نيم =
emf باشد.   خودي غيرقابل انجام مي به صورت خودبه باشد و اين واكنش نيز منفي مي  

  )49تا  47هاي   ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

 جرم مولي
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  )پوريا رياضي(  »1«  گزينة -65

22
nnH (aq) A(s) nA (aq) H (g)+ ++ → +   

  3
22400 1

A (STP) mL
M

= 
× × ×
q±Î ³o¬ pI¬´\e

KÄoò Â²¼¶ ³o] KÄoò   

  1200 28
224002

M
n n

= → =
×

  

 ها: بررسي گزينه

56   »:1«گزينة  228 22
M Fe Fe e
n

+= = ⇐ → +   

27 »:2«گزينة  39 33 Al Al e+= ⇐ → +   

112 »:3«گزينة  256 22 Cd Cd e+= ⇐ → +   

40 »:4«گزينة  220 22 Ca Ca e+= ⇐ → +   

 )49تا  47هاي   ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

  )كارو محمدي(  »4«  گزينة - 66
نخستين عنصر دورة سوم و منيزيم دومين فلز قليايي خاكي است كه در برقكافت سديم 

در ايـن دو  شـود.   كلريد هردو، گاز كلر (گازي دو اتمي با خاصيت گندزدايي) توليـد مـي  
ليـز كنـيم، آب    كاهندگي فلز اگـر محلـول آنهـا را الكتـرو    قدرت نمك به علت بالا بودن 

  .دهد و نه نمك واكنش مي
  موارد نادرست: بررسي

مقــداري كلســيم كلريــد بــه ســديم كلريــد خــالص، دمــاي ذوب آن را   الــف) افــزودن
587به C° 214(رساند.  مي C° يابد.) كاهش مي  

ها از قطب مثبت سلول (آند) به قطـب منفـي    هاي الكتروليتي، الكترون سلول د) در همة
  ند.  رو (كاتد) آن مي

 )56و  55هاي   ، صفحه3شيمي (   
----------------------------------------------  

  )پوريا رياضي(  »4«  گزينة -67
  هزينه بالايي دارد.   انرژي الكتريكيفرايند هال به علت مصرف زياد 

 )62و  61هاي   ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

  )رامين آزادي(  »1«  گزينة - 68
  باشد.   منظور صورت سؤال سلول الكتروليز آب و سلول نور الكتروشيميايي مي

  بررسي موارد:
  سلول در مسير الكتروشيميايي قرار دارند. (درست)  هردو •
0نور الكتروشيميايي توليد هيدروژن داراي سلول • 01emf / v= اسـت كـه    +

  صورت طبيعي است. (نادرست) دهنده انجام شدن واكنش به  نشان
هاي سلول نور الكتروشـيميايي اسـت و نـه الكتروليـز آب      پايين از ويژگي بازده •

  (نادرست) 
به  نور الكتروشيمياييواكنش آند سلول  •

2صورت 4 42 2Si H O SiO H e+ −+ → +  است. (نادرست)  +
 )65و  55، 54هاي   ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

  )ميلاد عزيزي(  »2«  گزينة -69
  اند.   ترين عدد اكسايش خود فقط كاهنده عناصر در پايين

  اند.   عناصر در بالاترين عدد اكسايش خود فقط اكسنده
توانند هم كاهنده باشـند و   ترين و بالاترين عدد اكسايش خود مي عناصر در فاصلة پايين

  هم اكسنده.  

)15وژن در تركيباتش برابر يكـان شـماره گـروه آن اسـت.    بالاترين عدد اكسايش نيتر ) 
15ترين عدد اكسايش نيتروژن در تركيباتش برابر پايين 18 3− =   است.   −

  عدد اكسايش نيتروژن در تمام تركيبات زير آمده است:  
  4 1 4 1 1 34NH :N H N ( ) N+ + = +  + + = +  = −   

  3 0 1 3 2 0 53HNO : H N O N ( ) N+ + =  + + + − =  = +   
  2 4 0 2 4 2 0 42 4N O : N O N ( ) N+ =  + − =  = +   

  2 0 2 2 0 12N O : N O N ( ) N+ =  + − =  = +   
  2 3 0 2 3 2 0 32 3N O : N O N ( ) N+ =  + − =  = +   

  0 2 0 2NO :N O N ( ) N+ =  + − =  = +   
  3 1 3 2 1 53NO :N O N ( ) N− + = −  + − = −  = +   

 )42تا  40هاي   ، صفحه3شيمي (  
----------------------------------------------  

  )زيميلاد عزي(  »2«  گزينة -70
  عبارت درست است.   مورد اول: اين
  رخ داده شده در آند و كاتد اين سلول به صورت زير است:   هاي واكنش مورد دوم: نيم

2  قطب منفي (كاتد)   2 2Na (l) e Na(l)+ +    واكنش كاهش   نيم         →
2  قطب مثبت (آند) 22Cl (l) Cl (g) e− →   واكنش اكسايش   نيم      +

  يابد.   گيرد و شعاع آن افزايش مي الكترون مي +Na(قطب منفي)در كاتد 
  يابد.   دهد و شعاع آن كاهش مي الكترون مي −Clدر آند (قطب مثبت)

هاي الكتروليتي آند و كاتد هريك به  گالواني و هم در سلول هاي مورد سوم: هم در سلول
  شوند.   نام خودشان متصل ميهاي هم قطب

)1اكسايش سديم در تمام تركيباتش مورد چهارم: عدد   باشد.   مي +(
 )56و  55هاي   ، صفحه3شيمي (  

----------------------------------------------  
  رياضي            

  
 فر) (فرشاد صديقي  »3«  گزينة -71

gD {x | f (x ) f ( x x)}= ∈ + > +3 24 4  

  اكيداً نزولي است، پس بايد نامعادلة زير را حل كنيم:   fتابع 


(x )x (x )

x x x

x x x (x )(x )
− −−

+ < +

 − − + <  − − <
2

3 2

3 2 2

44

4 4
4 4 0 4 1 0  

x

(x )(x )

−

− − − + − +2
1 1 4

4 1  

gD ( , ) ( , ) = −∞ −1 1 4  

  هستند.   3و  2اعداد صحيح نامنفي اين مجموعه 
  )10تا  6هاي  صفحه ،3رياضي (   

---------------------------------------------- 
 (پويان طهرانيان)  »2«  گزينة -72

نزولـي   gصعودي باشـد، لازم اسـت تـابع     fogاكيداً نزولي است، پس براي اينكه  fتابع 
  باشد:  

{ } gg ( , ), ( ,k),( , ), ( , ) k= ⎯⎯⎯⎯⎯→ ≤ ≤1 6 2 3 4 4 2 4 6SwH Â²»qº
  

  است.   4برابر  kترين مقدار  كم
  )10تا  6هاي  ، صفحه3(رياضي    

---------------------------------------------- 
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  13:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     دي 15آزمون هديه        

    
 (پويان طهرانيان)  »3«  گزينة -73

]با دامنه و برد  fتابع  , fاكيداً صعودي است، پس تابع  0∞+( نيز با همين دامنه  1−
  و برد اكيداً صعودي است.  

yحال تابع  f ( x)−= −1 )با دامنه  1 , ]−∞ بـا   gلي است، پـس تـابع   اكيداً نزو 1
]دامنه  , ]0 )g]بازة  gاكيداً صعودي است، پس برد تابع  1 ),g( )]0   است.   1

g( ) f ( ) f ( ) f ( )− −= − = −1 10 0 1 0 1  

fكافي است  ( )−1   را حساب كنيم:   1

k kf ( ) k f (k) k− +
=  = =  =1 1 1 12  

  است.   - 1رابر ب gترين مقدار تابع  پس كم
  )29تا  24و  10تا  6هاي  ، صفحه3(رياضي    

 ---------------------------------------------- 
 (علي سلامت)  »2«گزينة   -74

fاكيـداً صـعودي اسـت،     fبه دليل اينكه تابع  ( ) =1 fو  2 ( ) =3 . پـس نقـاط    4
A( , )1 )Bو  2 , )3   قرار دارند.   fروي تابع  4

  به صورت زير خواهد بود:   fمختصات اين نقاط بعد از تبديل تابع 

g(x) f x
A A g( ) g ( )

 = − +  −  ′⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  =  =
12 1 12 11 4 4 5 5 42 5  

g(x) f x
B B g( ) g ( )

 = − +  −  ′⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→  =  =
12 1 12 13 8 8 9 9 84 9 

gبنابراين حاصل  ( ) g ( )− −+1 15   است.   12برابر  9
  )29تا  24و  10تا  6هاي  ، صفحه3ضي (ريا   

 ---------------------------------------------- 
 (شاهين پروازي)  »3«گزينة   -75

]1با دامنة  fتابع  , )+   اكيداً نزولي است، پس داريم:   ∞
ff (f (x)) f (x ) f (x) x> + ⎯⎯⎯⎯⎯→ < +2 2Â²»qº ÓHkÃ¨H

   
  هاي زير را حل كنيم:   منه بايد نامعادلهبا در نظر گرفتن شرط دا

2 2 1 1x x+ > − − ≥  

x x x x x
x x x

 + > − −  > − −  ≥ 
− − ≥  − ≤  ≤ ≤

2 2 1 1 1
2 1 1 1 1 1 2

  

1هاي بالا بازة  اشتراك مجموعه 2[ ,   است.   [
  )23و  22، 14تا  6هاي  ، صفحه3(رياضي    

 ---------------------------------------------- 
 يد عليزاده)(حم  »4«  گزينة -76

x)رابطة تقسيم را براي تقسيم  )p(x)+ xبر  2 x−3 نويسيم:   مي  
(x )p(x) x(x )(x )q (x) x+ = − + + +12 1 1 3 1  

xمقادير  = 0  ،x = xو  1 =   كنيم: گذاري مي را در رابطه بالا جاي 1−

p( ) p( )

p( ) p( )

p( )

=  =

=  =

− = −

12 0 1 0 2
43 1 4 1 3

1 2

  

  نويسيم:   حال رابطة تقسيم دوم را مي
p(x) xp( x) x(x )q (x) x− − = − + α + β21 1  

xαمانده را درجه يك و به صورت  در اينجا باقي + β ايم. حـال مقـادير    در نظر گرفته
x = xو  0 =   كنيم:   گذاري مي رابطه بالا جاي را در 1

x : p( )= = β  β = 10 0 2  

x : p( ) p( )= − = α + β  − = α +  α =4 1 1 11 1 0 3 2 2 3  

x صورت به پس باقي ماندة تقسيم +1 1
3   است.   2

  )51و  50هاي  ، صفحه3رياضي (   
 ----------------------------------------------  

 (عادل حسيني)  »4«  گزينة - 77

cos( ( )) cos( ) sin cos ( )π π π
− α = − α = α = − α −22 2 2 2 14 2 4

  

sin cos ±
 α =  α =

5 562 29 9  

cot α = ±
562 5  

  )43و  42هاي  ، صفحه3(رياضي    
 ---------------------------------------------- 

  (پويان طهرانيان)  »1«  گزينة -78

f (x) sinaxcosax(cos ax sin ax)= −4 4  

cos axsin ax

sinaxcosax(cos ax sin ax)(cos ax sin ax)= − +2 2 2 2

1 2 122

    

sin axcos ax f (x) sin ax=  =1 12 2 42 4  

πنصف دوره تناوب روي نمودار برابر  π π − − = 
 16 16 Tباشد، پـس   مي 8 π= 4 

  است و داريم:  
aT | a | a

| a |
<π π

= =  = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ = −02 2 24 4 HkL¶ pH ÍMIU Â²»qº Ì»o{  

  تابع است:   minهمان مقدار  bاز طرفي 

b ( ) = − = −1 114 4  

a b − = − 7
4  

  )48تا  42هاي  فحه، ص3(رياضي    
 ---------------------------------------------- 

  (حميد عليزاده)  »1«  گزينة -79
cos x( sin x ) ( sin x )− = −5 5 2 4 5 2  

cos x

( cos x )( sin x )

sin x

 =


 − − =  

 =


4
5

5 4 5 2 0
2
5

IÄ  

https://konkur.info
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  هاي زير است:    هاي اين معادله روي دايره مثلثاتي به صورت كه جواب

 
 

αدقت كنيد كه  ≠ βها برابر است با:   ، پس مجموع جواب  
α + π − α + β + π − β = π2 3  

  )48تا  43هاي  ، صفحه3(رياضي    
 ---------------------------------------------- 

  (علي سلامت)  »4«  گزينة -80

cos ( x ) cos ( x )
 π π

− − =  − = =   
 

2
2 2 3 34 2 3 0 23 3 4 2

  

3 5 72 3 2 6 6cos( x ) cos ,cosπ π π
 − = ± =  

kx i
x k

kx i

π π = +  =π π  − = π ±  π π = +  =


3 32 122 3 6 12 12

  

  است.   3برابر  iب مقادير ممكن براي حاصل ضر

  )48تا  43هاي  ، صفحه3(رياضي    
 ---------------------------------------------- 

  (جهانبخش نيكنام)  »1«گزينة   - 81

  كنيم:   معادله را به صورت زير ساده مي

cos x cos x cos x cos x−  + − =  + = 
 

2 21 22 1 2 2 2 2 02  

cos x(cos x ) + =2 2 1 0  

kcos x x k x
;k

cos x x k x k

π π π =  = π +  = + ∈ π = −  = π + π  = π +


2 0 2 2 2 4
2 1 2 2 2

   

  اند:    ها روي دايرة مثلثاتي شكل زير، مشخص شده اين جواب

}
}
}

 

2و ارتفـاع   2و  2هـاي   نهشت با قاعده شش ضلعي شكل بالا از دو ذوزنقه هم
2 

  تشكيل شده است. پس داريم:  

( )
S

 
+ 

 = = +
 
 
 

22 2 22 1 22  

  )48تا  43هاي  ، صفحه3(رياضي    
 ---------------------------------------------- 

 پور) (سعيد علم  »1«گزينة   - 82
  كنيم:   هركدام از حدود چپ و راست را حساب مي

x x

x: lim g(x) lim f [ ] f ( )
x− −→ →

  = + − = = −  
  3 3

3 1 0   حد چپ 23

x x

x: lim g(x) lim f [ ]
x+ +→ →

  = + −  
  3 3

3 1   حد راست 3

x x ( )
lim f lim f(x)

x+ +→ → −

 = − = = +∞ 
 3 1

3
 

  )57تا  51هاي  ، صفحه3(رياضي    
 ---------------------------------------------- 

  (شاهين پروازي)  »4«گزينة   -83
xدر يك همسايگي چپ  = −1  ،[x] =   است و داريم:   2−

x ( ) x ( )

a[x] a x a a a alim lim
(x )( x )x x− − +→ − → −

− − −
= = = −∞

+ −+ −

2 2 2

21 1

2 2
1 3 23 2 0

 

aبراي آنكه تساوي بالا برقرار باشد، لازم است  a−2   منفي باشد.   2
a a a(a ) a ( ) − = − <  < <2 2 2 0 0 2 1  

xدر يك همسايگي راست  = −1  ،[x] =   است و داريم:   1−

x ( ) x ( )

a[x] a x a a a alim lim
(x )( x )x x+ + −→ − → −

− − −
= = = −∞

+ −+ −

2 2 2

21 1 1 3 23 2 0
 

aبراي آنكه تساوي بالا برقرار باشد، لازم است  a−2 شد.  مثبت با  
a a a(a ) a a ( ) − = − >  < >2 1 0 0 1 2IÄ 

)، a) بازة قابل قبول براي 2) و (1از اشتراك دو مجموعة ( , )1   آيد.   به دست مي 2
  )57تا  53هاي  ، صفحه3(رياضي    

 ---------------------------------------------- 
  (عادل حسيني)  »4«گزينة   - 84

x

sin x cos x sin x cos x cos x sin xlim
cos x sin x sin x cos x cos x sin x→

+ − + + + +
× ×

− + + + + +

2

0
2

1 1 1
1 1 1




  

x x

( sin x) cos x sin x sin x cos xlim lim
cos x ( sin x) ( sin x) ( sin x)→ →

+ − + + −
= =

− + − − +

2 2

2 20 0
1 1 2

1 1 1
 

x

cos x cos x sin xlim
sin x sin x→

− − + +
=

− −

2

20
2 2

  

x

cos x cos x sin xlim lim
sin x sin x sin x sin x→

+ −
= −

+ +

2

2 20
2 2

  

x x

(cos x )(cos x ) sin xlim lim
sin x(sin x ) sin x(sin x )→ →

+ −
= −

+ +0 0
2 1 2

1 1  

2
2

2
2

α

π − α2

cos x =
4
5 sin x =

3
5

π − β β

https://konkur.info



 
  15:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي     دي 15آزمون هديه        

    

x x

xsincos xlim lim x xsin x sin cos→ →

−−
= − = −

2

0 0

21 23 2 3 2
2 2 2

  

x

xlim tan
→

= − − = − = −
0

3 2 0 2 22 

  )53تا  51هاي  ، صفحه3(رياضي    
 ---------------------------------------------- 

 لاريجاني) (ميلاد سجادي  »3«گزينة   - 85
xنمودار سهمي در همسايگي   =   به صورت زير است:   1

1

1 
xپس در يك همسايگي  = f، مقادير  1 (x)  است و داريم:   1كمتر از  

x x

x

x xlim lim
(f (x) )(f (x) )f (x)

lim
(f (x) )

+ +

+

→ →

−→

+ +=
+ −−

= = = −∞
−

21 1

1

1 1
1 11

2 2
2 1 0

  

  )57تا  53هاي  ، صفحه3(رياضي    
 ---------------------------------------------- 

  (پويان طهرانيان)  »4«گزينة   - 86
  كنيم:   ها را حساب و بررسي مي حد هركدام از گزينه

 
x

[ x] [( ) ]lim
x ( x ) ( )+

−

+ −→

− + − + −
= = = +∞

− −3 41

2 1 2 1 2
1 1 1 1 0

  

x ( )

[ x] [ ]lim
x ( x ) ( )−

+

+ +→ −

− + +
= = = +∞

− − −3 41

2 1 2 1 3
1 1 1 1 0

 

x

[ x] [ ]lim
x ( x ) ( )−

+

− + −→

− + +
= = = −∞

− −3 40

2 1 0 1 1
1 0 1 0 0

 

x

[ x] [ ]lim
x ( x ) ( )+

−

+ + +→

− + +
= = =

− −3 40

2 1 0 1
1 0 1 0 0

¢±õ¶ oÿÅ oÿÅ 

  )57تا  53هاي  ، صفحه3(رياضي    
 ---------------------------------------------- 

  (طاهر دادستاني)  »1«گزينة   -87
xحدود چپ و راست در   = xاسـت، پـس    ∞−هر دو برابـر   1 = بايـد ريشـه    1

  گيريم و داريم:   ر ميدر نظ cمضاعف مخرج باشد، ريشه ديگر مخرج را 

x ax b (x ) (x c) (x x )(x c)+ + = − − = − + −3 2 21 2 1   

x ax b x (c )x ( c )x c + + = − + + + −3 3 22 2 1   
a c

c c
b c

= + = −
 + =  = −   = − =

2 1 32 0 2 2   

a b + = −3 7   
  )57تا  53هاي  ، صفحه3(رياضي    

 ---------------------------------------------- 

 اصغر شريفي) (علي    »3«گزينة  -88

x

y

 
هـا  yبر نمودار در سمت راست محـور    است كه شيب خطوط مماساز نمودار مشخص 

 »)1«ها منفي است. (درست بودن گزينة yمثبت و در سمت چپ محور 

fمتقارن است، پس  yاين نمودار نسبت به محور  ( a) f (a)′ ′− = رست بـودن  (د −
  »)2«گزينة 

شيب خـط ممـاس    xهاي مثبت، با افزايش xاز شكل نمودار مشخص است كه براي 
شـيب   xهاي منفـي، بـا افـزايش    xچنين براي  يابد. هم و درنتيجه مشتق كاهش مي

  »).3«شود (نادرست بودن گزينة  تر مي ط مماس و درنتيجه مشتق منفيخ
  داريم:» 4«براي بررسي درست بودن گزينة 

  2 1 1 2 0 1 2 0f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) f ( ) f ( )′ ′ ′ ′ ′ ′<  − + <  − + <  
  )76تا  66هاي  ، صفحه3(رياضي    

---------------------------------------------- 

  (بابك سادات)    »4«گزينة  - 89
 نياز به مختصات نقطة تماس و شيب خط مماس داريم. براي نوشتن معادلة خط مماس

2طول نقطه در صورت سؤال داده شده و عرض آن هـم   0f ( ) اسـت. بـراي تعيـين     =
  كنيم. شيب از تعريف مشتق استفاده مي

  

2

2 2
2 2 5 02 2 2x x

f (x) f ( ) (x ) xf ( ) lim lim
x x→ →

− − + −′ = =
− −   

  
22 5 9 3 3m= + = =  =   

  يم:نويس حال معادلة خط مماس را مي

  
1 1

2 0 0 3 2 3 63
A( , )

y y m(x x ) y (x ) y x
m


 − = −  − = −  = −=    

  
→⎯⎯⎯⎯⎯6y عرض از مبــــدأ = −   

  )76تا  66هاي  ، صفحه3(رياضي    
---------------------------------------------- 

  (اميرهوشنگ انصاري)  »  1« گزينة - 90

  

3 2

1 1

1 3 1 011 11 1x x

(x )(| x x |)
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